

НОВОСТИ РЕГИОНА

✓ РОЗНИЧНАЯ ярмарка по реализации продовольственной продукции местных товаропроизводителей пройдёт в Тюмени 15 февраля.

На территории универсального рынка «Михайловский» (ул.Федюнинского, 55) жители и гости областной столицы смогут приобрести разнообразную продукцию, произведённую на тюменских фермах и в крестьянских хозяйствах. В течение дня покупателям будет предложена в широком ассортименте мясная, рыбная, кондитерская продукция, дикоросы и др.

✓ 3 ФЕВРАЛЯ стартовал областной общественный конкурс «Гордость Тюменской области», посвящённый 70-летию со дня образования Тюменской области.

Основная цель конкурса – выявление и поощрение молодёжи Тюменской области, внёсшей значимый вклад и имеющей высокие достижения в науке, общественной деятельности, спорте, культуре, военной службе и других сферах общественной жизни.

К участию допускаются молодые люди от 14 до 29 лет, граждане РФ, проживающие на территории Тюменской области, достигшие определённых результатов в научной, спортивной, производственной, политической, военной, творческой, общественной сферах деятельности, а также совершившие социально значимые поступки, достойные признания и подражания.

Победителей конкурса ожидают денежные призы и сертификаты, фамилии победителей занесут в «Золотую книгу молодёжи Тюменской области».

С подробной информацией о порядке проведения конкурса можно ознакомиться в Положении о проведении областного общественного конкурса «Гордость Тюменской области – 2014», размещённом на портале органов государственной власти Тюменской области <http://admtymen.ru>.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района информирует о предстоящем предоставлении:

согласно ст. 34 Земельного кодекса РФ земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства:

– в с.Шорохово, ул.Зеленая, 66, предварительной площадью 1500 кв.м;

– в с.Исетское, ул.Ясная, 48, предварительной площадью 2000 кв.м;

– в с. Исетское, ул.Новоселов, 1, предварительной площадью 400 кв.м.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, телефоны: 21-0-44, 21-6-67).

Память о той войне



События в Афганистане навсегда останутся в памяти Н.С.Бушуева и А.А.Абрамовских

ДАТА

25 лет назад состоялся вывод советских войск из Афганистана. Но события тех лет навсегда останутся в памяти не только участников войны, но и их родных и близких, солдатских матерей...

АНДРЕЙ Анатольевич Абрамовских и Николай Сергеевич Бушуев из села Слобода-Бешкиль – участники боевых действий в Афганистане – в горячую точку попали во время прохождения срочной армейской службы. Андрею в то время было 19 лет.

– Служил в Кабуле. Было ли страшно? Нет, не было, это сейчас я понимаю, почему. Потому что молодые были, неопытные, просто не понимали, куда мы

попали. Старослужащие нас многому научили. Пошёл бы Родину защищать, случись сейчас война? Конечно, мужчина я или нет? Присягу не зря давал. Все бы пошли: и сын мой, и друзья, и односельчане, – говорит Андрей Анатольевич.

На вопрос, как воспитывать патриотизм в подрастающем поколении, он ответил:

– Думаю, нужно открывать больше спортивных секций, строить спортивные комплексы, заинтересовывать молодёжь культурой, историей нашей страны. Я в своё время и на лыжах бегал, и в волейбол играл.

Как признаются мужчины, они не раз бывали на встречах со школьниками.

– Задают ли вопросы? Конечно! Порой самые неожиданные. Стараемся рассказать, что видели и пережили сами. Советуем им поддерживать себя в хорошей физической форме.

Николай Сергеевич попал в Афганистан в 1979 году, служил там с февраля по декабрь.

– Как жили? Сами палатки ставили, в землю их закапывали. Молодёжь почти совсем не было, брали тех, кто поопытнее. Дома переживали, конечно, что сказать. Письма писали...

Их память хранит рёв «вертушек», крутые склоны горных дорог... Они, как никто, знают, что такое «чёрный тюльпан» и страшный груз-200, который отправляли на Родину в цинковых гробах...

В юбилейный для боевого братства год они желают ветеранам здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Е.БАЙБУЛАНОВА
Фото М. Чагиной

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Новые технологии

В РАМКАХ создания регионального сегмента Единой государственной системы информатизации здравоохранения в течение года в областной больнице № 13 планируют немало нововведений для улучшения обслуживания пациентов.

Специалисты медицины уже проходят курсы повышения квалификации и вскоре перейдут на электронные технологии. С их помощью в больнице будут выписывать рецепты и листки нетрудоспособности, намечается ввести электронно-цифровую подпись врача, направлять бланки с результатами анализов в централизованную областную лабораторию, записывать пациентов на консультации к специалистам в лечебные учреждения.

Сейчас уже существует электронная запись на приём к местным врачам. А к концу года планируется перейти на электронные амбулаторные карты пациентов.

Общение и здоровье

ЕЖЕДНЕВНО не менее 20 человек посещают комплексный центр социального обслуживания населения «Забота». Здесь постоянно действуют группы дневного пребывания для детей и взрослых.

– В кружке «Рукодельница» в основном занимаются женщины, желающие поделиться творческими идеями. Вяжут, шьют, плетут из бисера различные украшения. Из этого материала умелицы создают восхитительные композиции. Общение для тех, кто ограничен в возможности иметь крепкое здоровье, также играет немаловажную роль, – рассказывает директор центра Светлана Николаевна Готовцева.

Добавим, что не пустует и ребячья группа дневного пребывания. Специалисты «Заботы» предлагают детям игры, викторины, конкурсы.

Интересная встреча

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ библиотеке регулярно проводятся тематические встречи, приуроченные к тому или иному событию, памятной или юбилейной дате. Например, в рамках проекта «Культура через книжные страницы» для школьников районного центра в библиотеке прошла литературно-музыкальная композиция «Небесные защитники Отечества», посвящённая Сергию Радонежскому.

Из этой встречи ребята почерпнули для себя много нового и интересного.

14 71 год назад (1943) советские войска освободили Ростов-на-Дону от немецких захватчиков

15 25-летие вывода советских войск из Афганистана (1989)

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

17 70 лет назад (1944) завершилась Корсунь-Шевченковская наступательная операция 1-го и 2-го Украинских фронтов

Собака бывает кусачей только от жизни... бродячей

ПРОБЛЕМА

Бродячие и безнадзорные собаки давно стали общей проблемой для жителей райцентра.

ПРИВЕДУ один случай из собственной жизни.

Возвращалась с работы, уже на подходе к дому путь преградила собака. Я попыталась её обойти, но животное, зло зарывав и оскалив совсем не маленькие зубы, двинулось навстречу. Хотя я не из пугливых, но перспектива быть покусанной как-то не улыбалась. Тем более один из моих брюк уже имеют следы от зубов этой собаки — я ехала на велосипеде, а она кинулась на меня. Всё происходящее и мои крики видела и слышала проходившая старушка, с возмущением она рассказала, что тоже неоднократно была жертвой нападков этого животного...

Большинство собак на улицах села бегает в ошейниках, у многих видны обрывки поводка или цепи, значит, животные не бродячие, у них есть хозяева. К

ним применим статус «безнадзорные».

Прокомментировать ситуацию мы попросили главу Исетской сельской администрации А.П.Токмакова.

Как рассказал Александр Петрович, проект правил содержания домашних животных в Исетском сельском поселении разработан, был вынесен на обсуждение Думы, в данный момент находится на доработке. Следуя букве закона, положение основано на гуманном отношении к животным.

Мы спросили, почему сейчас никто не занимается отловом бездомных животных?

— В 2012 году администрацией поселения был заключён двусторонний договор со специализированной фирмой. Её сотрудники выезжали на территорию со спецсредствами, отлавливали бродячих собак, однако в связи с ликвидацией организации договор был расторгнут, — рассказывает А.П.Токмаков. — На данный момент нормативно-правовой базы именно по бродячим собакам нет, их нельзя отстрели-

вать, уничтожать, отлавливать — это запрещено законом. Вот и приходится каждому решать эту проблему по-своему.

Как? Александр Петрович пояснил, что администрация работает в этом направлении, только за прошлый год административное наказание понесли девять нерадивых хозяев, которые не соблюдали правила содержания домашних животных. Наложено штрафов на сумму 9 тысяч рублей.

Что же делать и куда обращаться за помощью, если на вашем пути свора собак? В первую очередь, нужно позвонить в дежурную часть полиции или участковому. Они обязаны отреагировать на сигнал, ведь есть прямая угроза жизни и здоровью граждан. Это регламентировано законом о полиции.

— Можно обратиться и в администрацию, мы принимаем все сигналы и по возможности реагируем на них, — добавил А.П.Токмаков.

Если у животного есть хозяин, ответственность за питомца будет нести он. Участковый

составляет протокол на владельца собаки, проводит необходимые мероприятия. После сбора доказательной базы материал передаётся на рассмотрение административной комиссии сельского поселения. Коллегиально комиссия может наложить штраф на нерадивого хозяина в размере до двух тысяч рублей.

Глава Исетской сельской администрации обращается к жителям:

— Соблюдайте правила содержания домашних животных, выгуливайте собак на поводке, не спускайте их с цепи, следите за своим питомцем.

А на вопрос, откуда же берутся на улицах бродячие псы, ответить должны сами жители. Сорвалась с цепи собака? «Ну и ладно, побегаёт и сама придёт», — скажут многие. Но не факт, что за время этой прогулки она не покусает или не напугает кого-нибудь. Мы в ответе за тех, кого приручили, так давайте отвечать за свои действия.

Е.КАТИНА

Победили в полиатлоне

СПОРТ

Более восьмидесяти пяти спортсменов приняли участие в соревнованиях по полиатлону в зачёт XXI районных зимних сельских спортивных игр.

В ЛИЧНОМ зачёте золотыми призёрами среди юношей и мужчин в своих возрастных группах стали Николай Шевченко и Виталий Хмяляйнен из с.Архангельское, Сергей и Олег Солобоевы из с.Солобоево, Олег Хохлов из райцентра и Владимир Сидоров из с.Бархатово.

Среди представительниц слабого пола лидерами признаны Кристина Худякова из райцентра, Елена Лихачёва и Татьяна Яскова из с.Солобоево, Ольга Хмяляйнен из с.Архангельское, Елена Лунина из с.Бобылево, Ирина Рычкова из с.Рассвет.

В общекомандном зачёте первое место с результатом 1242,84 очка заняла команда Исетского сельского поселения, на втором месте спортсмены Солобоевского сельского поселения, набравшие 1237,94 очка, замкнули тройку призёров архангельцы, у них 920,23 очка.

Простор для творчества

ГОД КУЛЬТУРЫ

Культурная жизнь Приисетья всегда насыщена и разнообразна. Каких только фестивалей, конкурсов, программ ни проводится — на любой возраст и интерес.

В НЫНЕШНИЙ Год культуры к ставшим уже традиционными мероприятиям добавятся десятки других. Вот уж где простор для творчества наших самодельных и профессиональных артистов, вокалистов и танцоров.

Удивлять зрителя начали ещё в конце прошлого года. Новые постановки, интересные находки никого не оставили равнодушными. Дети и взрослые, молодые и пожилые — все могли выбрать для себя ту или иную концертную или игровую программу.

Так чем же порадуют нас работники культуры в этом году? План мероприятий довольно солидный. Официальное открытие Года культуры намечено на середину марта. Тогда же состоится День открытых дверей во всех учреждениях — Домах культуры, библиотеках и музеях. А творческие коллективы представят презентации своих работ.

К конкурсу «Пою тебя, мой край родной» уже сейчас готовятся юные поэты Приисетья, а к фестивалю «Исетские созвездия» — певцы и танцоры. Несомненно, жюри будет сложно определить самых талантливых, но тем интереснее слушателю и зрителю. Конкурсные программы «Дочки-матери», «Минута славы» и «Мисс Культура» позволят проявить свои таланты не только детям, но и их родителям.

Земля исетская богата не только песенными и танцевальными талантами. Есть у нас и художники, и поэты, и прозаики. В Год культуры им будет уделяться наиболее пристальное внимание. Лирический клуб «Родник» порадует любителей поэзии новыми произведениями, написанными нашими, местными талантами.

Часть культурного наследия района хранит Исетский народный краеведческий музей имени А.Л.Емельянова. И здесь тоже будут организованы различные выставки и презентации, откроются новые экспозиции. В июле состоится фестиваль самодельного стиха и бардовской песни «Стихи и песни над Исетью». А к 40-летию музея будет подготовлена юбилейная программа «Есть только миг...». В сентябре-октябре откроются музейные гостиные для ветеранов «Пусть осень жизни будет золотой». Под занавес года можно будет побывать на презентации выставки «Культуре Приисетья — 85!».

Не менее ценны и национальные традиции народов, живущих в Приисетье. На фестивале «Мост дружбы», который, как обычно, состоится летом, все желающие смогут познакомиться и с бытом, и с кухней, и с этническими костюмами русских и украинцев, татар и армян, казахов и белорусов. Яркие, зажигательные концертные номера всегда завораживают зрителя, позволяют лучше узнать жизнь и обычаи того народа, чьи представители блистают на импрови-

зированной сцене фестиваля.

Кстати, недавно коллектив «Соляшник», представляющий украинскую диаспору нашего района, под руководством Александра Царёва получил Дипломы лауреата на I межрайонном фестивале национального творчества «Мы вместе», проходившем в Бердюжье, в номинациях «Национальный обряд» и «Национальная кухня», а Валентина Шарова стала лауреатом в номинации «Вокал». Директору АУ «Культура и молодёжная политика» Татьяне Евгеньевне Харламовой за большой личный вклад и подготовку делегации вручили Благодарственное письмо.

Но не только песнями и танцами богата культурная жизнь. Не менее ценна информация, полученная из книг. Несмотря на все новомодные гаджеты, книга по-прежнему остаётся символом мудрости и образованности. Листать бумажные страницы всегда приятнее, чем электронные. А выбрать то, что точно понравится, помогут сотрудники библиотек. Кроме того, в течение года будут организованы всевозможные выставки и конкурсы, литературно-музыкальные часы и уроки-путешествия, устные

журналы и турниры знатоков.

Работники культуры обладают неисчерпаемой энергией, и они всегда стремятся сделать досуг односельчан интереснее и полезнее. А для того чтобы повысить свой профессионализм, более тридцати человек в конце февраля посетят курсы, которые проведут специалисты Центра переподготовки и повышения квалификации для специалистов клубных учреждений «Технология эффективной профессиональной деятельности».

Конечно, не останутся без внимания государственные праздники и знаменательные даты. Как мы уже отмечали, в нынешнем году три юбилея — 70-летие Тюменской области, 40 лет исполняется ИНКМ им. А.Л.Емельянова, 85 лет со дня образования отдела культуры Исетского района. Перед специалистами отрасли поставлена задача привлечь как можно большее количество жителей для совместного творчества. И у наших культработников это, безусловно, получится. Потому что «зажигать» так, как исетцы, мало кто умеет.

В этом году, как и раньше, провести досуг с пользой сможет

любой. Не останутся в стороне и любители театра. В мае планируется проведение межрайонного конкурса театральных коллективов, ведь спектакль — это зеркало всех жанров и направлений, а театр — синтез искусств, отражение действительности и простор для вымысла.

Перечислить все намеченные мероприятия невозможно. Их много, и каждое отличается оригинальностью. Бесспорно, любой из жителей и гостей нашего района найдёт своё.

Итоги всей деятельности будут подведены на торжественном закрытии Года культуры, тогда же состоится чествование лучших коллективов и наиболее отличившихся сотрудников.

Но не только творчеством занимаются те, кто предан культуре уже много лет. Есть и обычные, будничные дела, заботы. Без них не сможет нормально функционировать ни одно учреждение. Где-то нужна замена труб, где-то вышла из строя аппаратура, где-то необходим косметический ремонт. План всех мероприятий есть и при наличии достаточного финансирования, конечно же, воплотится в реальность. А пока мы с вами будем наслаждаться великолепными выступлениями местных артистов, замечательными выставками, новыми книгами, интересными конкурсами, декоративно-прикладным творчеством мастеров и мастериц, живущих на исетской земле.

О.БЕРЕЖНАЯ

КСТАТИ

Инициативу провести в России в 2014-м Год культуры выдвинула председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Эту идею поддержал премьер-министр Дмитрий Медведев.

По словам премьера, Год культуры необходимо финансировать, причём средства должны быть направлены не только в столичные театры, но и главным образом в культурные центры провинциальных городов.



Лауреат I межрайонного фестиваля национального творчества «Мы вместе» коллектив «Соляшник»

Ещё один шанс Белова

ОЛИМПИАДА-2014

Программу лыжных стартов на Олимпиаде в Сочи продолжат гонки классическим стилем. В среду на дистанцию 10 км вышли женщины. Сегодня призёры в гонке на 15 км определятся у мужчин.

У ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ сильного пола участие в гонке примет тюмонец Евгений Белов. Сибиряк получит на Играх второй шанс. В Сочи Белов уже бежал в скиатлоне, став 19-м.

— Для меня это первая Олимпиада. Атмосфера по-настоящему впечатляющая. Очень много болельщиков, все отлично поддерживают спортсменов. Это соревнования самого высокого ранга, — рассказал студент Тюменского государственного университета.

— В скиатлоне вы заняли 19-е место...

— Эта дисциплина у меня не получилась по ряду причин. К следующему моему старту —

КСТАТИ

На Олимпиаде в Ванкувере в 2010 году гонку среди женщин выиграла Шарлотт Калла из Швеции. В Сочи она уже взяла серебро в скиатлоне. У мужчин четыре года назад 15 км свободным стилем выиграл Дарио Колонья. Швейцарский спортсмен успел победить и в скиатлоне в Сочи. После пяти медальных дней Олимпиады в Сочи хозяева Игр в командном зачёте с двумя победами и девятью медалями занимают седьмое место. В лидеры командного зачёта выбилась сборная Германии. Из восьми медалей, выигранных немцами, — шесть золотых.

гонке на 15 км «классикой» — мы их уберём, и я покажу достойный результат.

— Многие специалисты отмечают, что «классика» — ваш конёк, а вот свободным ходом хорошо бежать удаётся не всегда.

— Я считаю себя универсалом. Могу пробежать любую дистанцию. Но мои ближайшие планы на Олимпиаде связаны именно с «классикой».

— В Сочи вас поддерживает в том числе и директор института физкультуры ТюмГУ Валентин Зуев...

— Я нынче заканчиваю Тюменский государственный университет. Жаль, это были прекрасные студенческие годы (смеётся). Намерен учиться дальше и поступать в магистратуру. ТюмГУ мне многое дал, и я рад выступать здесь, в том числе и за наш университет...

Информационное агентство «Агентство спортивных новостей «Тюменская арена»

Наша дружба — главное богатство

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Неусидчивый мы народ — ветераны. Сказалась комсомольская закалка и то, что привыкли мы быть одной дружной командой.

И СЕГОДНЯ команда молодости нашей постоянно в строю. И в бою. В этом убедил фестиваль «Исетская мозаика».

А недавно исетский творческий коллектив принял участие в областном смотре-конкурсе «Как живёшь, ветеран?». Посвящённый этот смотр талантов предстоящему юбилею Победы.

В творческом отчёте, проходившем в Дворце культуры города Заводоуковска, приняли участие ветераны Исетского, Нижнетавдинского, Юргинского, Упоровского, Ялуторовского, Тюменского районов и, конечно, хозяева.

В фойе — выставка мастеров-рукодельников. Вот уж было на что посмотреть! Блестали, как всегда, наши умельцы. Интересными для всех стали, к примеру, работы заводоуковцев. Тут и картины из соломы, изделия из глины, валяные детские пинетки и даже плетёнки из... газет. Нарядные, яркие выставки упоровцев, нижнетавдинцев удивили и порадовали. У всех имелась своя особенность. А уж около нашей — многолюдно! Мы были

единственными, кто накрыл ещё и обеденный стол, где на тарелках — пирожки, шанежки, хворост и рядом сок фруктовый. Кстати, всё было съедено и выпито.

Смотр-конкурс открыл глава Заводоуковского городского округа А.Н.Анохин. От облсовета ветеранов слова приветствия сказал Ф.В.Каранда.

Первыми творческий отчёт предоставили хозяева. Вместе с ветеранами на сцене были и ребята в солдатской форме давних лет. Звучали песни военного времени, читались стихи. И были на сцене те, кто прошёл дорогами войны.

Вторыми выступали исетцы. Тема — Победа в Великой Отечественной войне, история родного края. Ярким, убедительным был этот музыкально-песенный рассказ. А вели его хор «Горница», руководит которым Ирина Долганова, хор «Серебряна» (Тамара Муромцева), солисты Надежда Кармацких, Людмила Юсупова и детский хореографический ансамбль РДК под руководством Натальи Звонарёвой. Отлично выступили юные солистки Лена Полякова, Саша Беляева. А занимаются они в студии «Голосок» РДК. Вела программу Татьяна Аблесимова. И гармонь звучала, и частушки озорные пелись, и «Яблочко» звенело, и о тяжёлых годах был

разговор. В заключительной песенно-танцевальной композиции главными были слова: «Вперёд, Россия!».

Да, в программе был разговор не только о прошлом, но и о дне завтрашнем. Аплодисментами провожал зал наших артистов.

Мы просмотрели выступления всех коллективов, и, думаю, урок пойдёт впрок. Ведь мы не только смотрели, восхищались, но и учились. И была радость от общения с ровесниками, с теми, кто тоже команда молодости нашей. Ведь мы одного времени дети.

В подготовке творческого отчёта нам помогли специалисты РДК. Крепкая есть дружба с этим учреждением культуры. Приехали поддержать и замглавы района Г.Н.Проценко, руководитель районной культуры Т.Е.Харламова. Как всегда, весомо помощь районного музея, его директора В.А.Кузнецовой. С транспортом нам помог руководитель автопредприятия А.Н.Белоголов.

Члены жюри дали оценку творческого смотра-конкурса: и «пожюрили», и похвалили, отметив, что у советов ветеранов всех районов есть крепкая дружба с учреждениями культуры. А это большой плюс! Значит, всё у нас получилось! И всё получится завтра!

Н.ТЕРЕНТЬЕВА

Такие вот будни семьи Марцинкевич

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Разные сюрпризы преподнесила судьба этой семье. Но, несмотря ни на что, они не унывают, а продолжают жить с оптимизмом и верой в хорошее будущее.

СВЕТЛАНА Леонидовна родом из Курганской области. В детские годы вместе с родителями она переехала в Исетский район, обосновавшись в посёлке Кировский. Там и прошли её школьные годы. Отучившись в коммунаровском училище на контролёра-кассира, Светлана не стала работать по выбранной специальности, а пошла трудиться на птицефабрику «Пышминская». Первое замужество оказалось неудачным, отношения с мужем не сложились, и буквально через год супруги расстались. Молодой женщине одной пришлось воспитывать сына Олега, у которого оказались большие проблемы со здоровьем.

Со вторым супругом судьба свела через подругу Татьяну, к которой Светлана часто приезжала повидаться. Александр был там в качестве гостя у сестры. Его личная жизнь до встречи со Светой тоже была не из лёгких. В апреле 2011 года вместе с семьёй он решил переехать из Казахстана в Россию, обосноваться в Тюменской области. Но здоровье жены Елены стало ухудшаться. В течение тринадцати лет, после рождения первенца, она была прикована к инвалидной коляске. Все эти годы муж как мог ухаживал за ней, возил по больницам, переживал. Однажды уровень сахара в крови резко повысился, женщина впала в



кому и через некоторое время ушла из жизни. Сложно представить, что пережили тогда Александр и его сын Валерий, оставшись без жены и мамы. В Россию они переехали уже вдвоём...

Но всё идёт своим чередом, надо, собравшись с духом, продолжать жить... Наверное, это было предопределено, чтобы Александр и Светлана встретились. За время свиданий они быстро поняли, что подходят друг другу и решили связать себя узами брака, подарив Валерию заботливую маму, а Олегу — папу.

И вот подарок судьбы — шесть

месяцев назад в семье Марцинкевич было радостное прибавление: на свет появились двойняшки Михаил и Борис.

Братья совершенно не похожи друг на друга ни внешне, ни по темпераменту. Если Борис растёт спокойным мальчиком, то Михаил довольно подвижный и ни минуты не сидит на месте, он активно бегает в ходунках, проявляя интерес ко всему, что происходит вокруг.

— Они у нас хорошие, золотые дети, — говорит Александр, держа на руках обоих малышей.

На вопрос, как справляется с такой большой армией из

четырёх малышей, Светлана ответила:

— Да привыкла уже как-то, даже и не замечаю. Очень хорошо муж помогает. Если я за детьми присматриваю, то он выполняет остальную работу по дому.

И старшие сыновья стараются помогать родителям: в магазин сбегают, могут приготовить еду или поиграться с младшими братьями.

Сложно приходится главе столь большого семейства. Пока Светлана в отпуске по уходу за детьми, Александр один зарабатывает на жизнь, обеспечивает домочадцев. Да ещё большую

часть дохода приходится отдавать за съём квартиры.

В ноябре прошлого года в семье Марцинкевич случилась беда: дотла сгорел дом, в одной из квартир которого они жили.

— Когда мы проснулись, половина здания уже была объята огнём, нас никто не разбудил, все соседи спасали свои вещи. Комната мальчишек уже начинала гореть, если бы прошло ещё минут пять, страшно представить, что бы произошло, — вспоминает Светлана.

Женщина успела накинуть комбинезоны на малышек и опрометью выбежала из горящего дома. В это время муж находился в командировке, поэтому старшие сыновья, взяв на себя ответственность, успели вынести две кровати, телевизор да кое-какие вещи.

В помощь погорельцам из областного и местного бюджетов были выделены средства. Да и в районе есть много неравнодушных людей, откликнувшихся на беду: кто-то зимними вещами обеспечил, кто-то малышам игрушки принёс, кто-то квартиру помог снять...

Сейчас в посёлке Кировский возводятся два новых многоквартирных дома. Семье пообещали, что им будет выделено жильё. О сроках сдачи в эксплуатацию и выдаче ключей пока не говорят, но надежда на улучшение жилищных условий всё-таки имеется.

Несмотря на жизненные перипетии, семья Марцинкевич старается не унывать, а с оптимизмом смотрит в будущее.

— Всё придётся начинать с чистого листа, — говорит Александр. — Но когда это мы боялись трудностей?

М.ЧАГИНА
Фото автора

Неравнодушные – это помощь власти

Хотя и немногочисленно было в зале слободабешкильского Дома культуры во время очередного собрания граждан, но диалог между представителями власти и населением можно назвать состоявшимся.

БЫЛИ затронуты общие актуальные проблемы. Часть вопросов жители села могли адресовать руководителем и специалистам районных служб, также принявшим участие в проведении собрания.

В начале мероприятия присутствующие заслушали доклад главы администрации сельского поселения О.А.Старцевой, в котором отражались основные аспекты жизнедеятельности территории.

Подробная информация была получена об исполнении бюджета администрации за прошлый год. Сказала Ольга Алексеевна и о том, что проводится работа над пополнением средств за счёт собственных доходов.

На заседании сельской Думы депутатами утверждён бюджет на 2014 год, размер которого остаётся на уровне 2013-го, что позволит, как и раньше, выполнять работы по благоустройству населённого пункта. А это – содержание свалки, биогазы, сбор и вывозка мусора, очистка улиц от снега, противопожарные меры, озеленение.

С начала года продолжилось обновление оборудования уличного освещения.

За 2013 год в сельскую администрацию было направлено 677 обращений граждан, касающихся монтажа домашних водопроводов, отведения под вырубку красного леса для строительства и другого. Нередко семьи просят решить вопросы частного характера. И власти помогает, например, в развитии личных подсобных хозяйств.

В с.Слобода-Бешкиль немало семей, которые занимаются разведением скота. Личное подсобное хозяйство имеется на 450 подворьях. При каждом доме есть свой приусадебный участок. Большое подспорье для ЛПХ – это расчёт зерном за аренду земельных паёв. Продолжает также оказывать помощь населению комбикормами, заготовкой сена и закупом излишков домашней

продукции ЖЗСПК «Исеть». В докладе глава территории отметила лучшие ухоженные усадьбы, самых трудолюбивых земляков.

Очень важно для населения трудоустройство в черте родного села. В этом помогают действующие на территории поселения аграрные и другие предприятия, учреждения. Продолжается, кстати, сотрудничество с центром занятости по трудоустройству инвалидов третьей группы и подростков в летнее время.

Действует программа по выделению в собственность 10 соток земли на территории района для многодетных семей.

Есть также другие темы для общего обсуждения. Многие решаются совместно с учреждениями образования, культуры, медицины, с советом ветеранов. Как отметила глава, на особом контроле администрации и общественных формирований – многодетные и неблагополучные семьи.

Но помочь тут могли бы и многие неравнодушные жители, причем так же, как при решении других проблем. Например, в поиске наследников невестованных земельных долей и бесхозных усадеб. Ещё один существенный вопрос – халатное отношение частных к сенокосным угодьям.

– Сначала засоряют, потом создают огненные палы. Здесь также необходимо наводить порядок. Будем создавать комиссию из депутатов, пригласим районные службы, лесничество, чтобы определить ответственных за каждый участок. Помогаем населению при оформлении кредитования на развитие ЛПХ, но не каждый своевременно отчитывается за приобретённые сельхозтехнику и скот. А также прошу не сжигать ботву в огородах, вывозите отходы на свалку, кроме того, существует организованный сбор мусора, – добавила О.А.Старцева.

Вопросы к власти, как обычно, граждане заготовили заранее и хотели получить конкретные, удовлетворяющие их разъяснения.

Жителей села возмущает отсутствие надзора за собаками. Недавно был в селе случай нападения пса на ребёнка. Спрашивали у главы администрации и по поводу часто нерабо-

тающего банкомата. Нарекания звучали также в адрес службы ЖКХ. Не всех устраивает и качество расчистки улиц от снега. По мнению других, не на высоте и водоснабжение. Одна из жительниц посоветовала на то, что уличный фонарь освещает лишь малую часть территории, поэтому необходимо изменить угол его наклона.

На многие из вопросов кроме О.А.Старцевой ответил директор МУП ЖКХ «АРВЕС» В.А.Мартюшов.

Во время собрания выступили и другие докладчики. Интересную информацию о работе школы предоставила директор Т.П.Габрусь.

На территории сельского поселения функционирует средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 133 ученика. Детский сад «Ласточка» посещают 52 ребёнка.

В 2013 году получена лицензия на право ведения дополнительного образования для детей и взрослых. В школе организована работа 12 кружков по интересам, 17 кружков функционируют в соответствии с федеральными стандартами. Активно действуют четыре объединения: волонтеры, тимуровцы, кадетский класс, школьное самоуправление. При этом внеурочные занятия посещают 130 школьников.

В новом учебном году принято 20 первоклассников. В школе организовано двухразовое горячее питание для детей с ограниченными возможностями здоровья. В детском саду воспитанники обеспечены трёхразовым горячим питанием. Средняя стоимость обедов в школе за прошлый год составила: 1–4 классы – 48,11 рубля в день, 5–11 классы – 54,07 рубля. В детском саду: младшая группа – 80 рублей в день, средняя и подготовительная группы – 90.

Весной прошлого года Роспотребнадзор проводил проверку учреждения. Для устранения замечаний – замена сантехники, установка вытяжки на кухне, приобретение и монтаж водонагревателей в детском саду – было израсходовано 516 969 рублей. На дополнительные средства закуплены игрушки, мебель, посуда, спортивное, кухонное и другое оборудование. Для укрепления материально-технической базы школы при-



Часть вопросов жители села задали главе администрации сельского поселения О.А.Старцевой ещё до начала собрания

обретены компьютеры, проекторы с экранами, музыкальный центр, спортивный инвентарь. В детском саду более 190 тыс. руб. израсходовано на противопожарные меры.

В летнее время при школе работает оздоровительный лагерь. В прошлом году за две смены здесь отдохнули 110 детей.

Директор школы выразила благодарность главе сельского поселения, управляющему совету за помощь в работе образовательных учреждений.

Татьяна Павловна посоветовала родителям чаще бывать на праздничных и других школьных мероприятиях, интересоваться жизнью детей вне дома. Далее Т.П.Габрусь объявила, что при школе работает логопед, ответила на вопросы, касающиеся температурного режима в детском саду, замены пропускающих холод окон в одном из классов.

О том, как проходит культурный досуг селян, рассказала директор ДК Ю.Ю.Ровкина. Она отметила, что на базе очага культуры за полгода проведены 232 разноплановых мероприятия, которые нацелены на предоставление населению познавательных, развлекательных и других услуг. Работа ведётся со всеми категориями населения. Но больше всего – с детьми и подростками, поскольку эта группа жителей села самая активная и с готовностью принимает участие в различных программах. Немаловажная задача, которую ставит перед собой коллектив ДК, – это организация культурного досуга молодежи, постоянная профилактика негативных явлений среди молодых.

При клубе действуют семь кружков, большая часть из них организована для детей от шести лет.

Особое внимание уделяется патристическому воспитанию школьников: проводятся торжественные митинги, акции, памятные встречи.

С мая 2013 года коллектив с группами самодеятельных артистов принял участие в четырёх областных, шести районных фестивалях и конкурсах. Результатом стали награды: восемь дипломов и Благодарственное письмо.

– Все работы ведутся при тесном сотрудничестве с советом ветеранов, с образовательными учреждениями, с библиотекой, – добавила Юлия Юрьевна.

Заведующая фельдшерско-акушерским пунктом В.Г.Ровкина в информации отметила низкую степень ответствен-

ности слободабешкильцев за своё же здоровье.

На обслуживании сельских медиков – 1418 человек. Из них в 2013 году подлежало осмотру на глаукому 323 человека, а проверились – 275. Флюорографический кабинет из 917 направленных посетили 745. Несмотря на то, что при ФАПе в прошлом году городские врачи проводили диспансеризацию, обследовались лишь 58 человек. За два приезда специалистов из Центра здоровья осмотрено 36 жителей села.

Отметила Виктория Георгиевна рост посещений медпункта. В 2012 году их было 4388, в 2013-м – 9755. Значительно увеличилось и количество вызовов медика на дом. Наряду с этим нельзя не заметить, что прививочный метод профилактики заболеваний население использует активно.

Данные по охране правопорядка на селе предоставил старший участковый уполномоченный майор полиции А.М.Токбаев. За 2013 год на территории поселения выявлено 96 административных правонарушений. Из них 41 – появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, в 11 случаях – проживание по недействительному паспорту, без регистрации по месту жительства. Шесть человек за несвоевременную оплату административного штрафа по решению суда отбывали наказание в виде административного ареста.

Но в первую очередь участковый обеспокоен ростом на территории уголовно наказуемых преступлений. Среди которых – одно тяжкое, преследуемое ст.105 ч.1 УК РФ (убийство).

А.М.Токбаев напомнил о том, что в целях предотвращения нарушений закона и порядка жители могут обращаться к нему с заявлениями, сообщениями в УПП № 9, который расположен в здании администрации Слободабешкильского сельского поселения. Также можно позвонить в ОВД по телефонам 02 или 21-4-04. Номер телефона службы доверия – 21-0-39.

Закончилось собрание граждан на позитивной ноте, которую традиционно внесла председатель совета ветеранов Т.А.Мингалёва. Тамара Александровна всегда сама, как и многие её сверстники, готова помочь власти в работе и призывает к неравнодушию всех односельчан.

А.МОЛОКОВА
Фото М.Чагиной



РАССВЕТОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

«Предлагайте, обсуждайте. Решение найдём сообща»

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

На ежегодных собраниях граждан не только обсуждаются злободневные проблемы села и его жителей, но также анализируется деятельность главы администрации сельского поселения, вносятся конструктивные предложения по социально-экономическому развитию территории, намечаются планы и пути развития сельского поселения.

В РАССВЕТОВСКОМ сельском поселении собрание граждан состоялось 6 февраля. В Дом культуры пришли все, кому небезразлично, как живёт родное село. Глава администрации Ю.В.Вязовиков рассказал о проделанной работе, возникающих сложностях и достигнутых успехах. Он отметил, что эта встреча – прекрасная возможность принять участие в планировании жизни села, решении назревших вопросов и обсуждении важных тем. Юрий Валентинович подчеркнул, что совместная деятельность администрации и Думы поселения направлены на повышение качества жизни селян.

В Рассвете качественно и своевременно оказываются услуги образования, здравоохранения, связи, почты, торговли, охраны общественного порядка, культурно-досуговые, работают ЖКХ и службы социальной защиты населения.

Жизненно важные для поселения вопросы решает местная Дума.

– Депутаты вникают, пытаются решить проблемы, которые волнуют население. Наказы избирателей по округам частично решены, – сказал Ю.В.Вязовиков. – Это газификация улицы Заречная, ремонт водопровода, пешеходных мостиков через реку, изгороди кладбища, строительство локальной установки чистой питьевой воды.

Шла речь и об итогах исполнения бюджета.

– Можно с уверенностью сказать, что предприятия и организации, расположенные на территории, работают стабильно, – говорит Юрий Валентинович. – В прошлом году на благоустройство было израсходовано 508 тысяч рублей, эти средства пошли на уличное освещение,



Ю.В.Вязовиков

на ремонт ограждения кладбища и содержание свалки, на уборку мусора и скашивание сорной растительности, ремонт переходов через реку. На зимнее содержание дорог ушло 286 тысяч рублей.

Кроме этого, глава поделился хорошими новостями:

– Нынче планируется строительство новой телефонной станции, что заметно улучшит не только качество связи, но и даст возможность бесперебойного выхода в Интернет.

Также в Рассвете появится ещё одна новая улица. Запланировано строительство десяти жилых домов для работников сельхозпредприятия ООО «Эвика-Агро».

– Радует, что село расширяется, это говорит о стабильности, – отметил Вязовиков.

Шла речь и о сельскохозяйственных предприятиях, работающих на территории поселения. Это специализирующиеся на животноводстве ООО «Эвика-Агро» и РОЖ СПК «Скородум», на земледелии – КФХ «Лалшины».

Но в ЛПХ поголовье крупного рогатого скота сократилось. На сегодня оно составляет 183 животных. Не горят желанием держать личное подсобное хозяйство молодые семьи.

По словам главы, для поддержки ЛПХ со стороны администрации ведётся разъяснительная работа. За счёт областной программы проводился закуп сорока свиноматок по льготной цене, получено бесплатного комбикорма 45,5 тонны. Выдётся зерно в аренду земельных долей по тонне за пай.

– Считаю, что заниматься личным подсобным хозяйством нужно обязательно, – подчеркнул глава, – это и дополнительный доход, и экологически чистые продукты питания.

Отчитался он и о работе общественных формирований при сельской администрации. Это совет ветеранов, административная и жилищная комиссии, комиссия по делам несовершеннолетних, народная дружина.

Ю.В.Вязовиков рассказал о работе социальных служб:

– В прошлом году адресную социальную помощь получили 36 человек, звания «Ветеран труда» удостоены семь рассветовцев, выданы ходатайства на оказание материальной помощи 18 жителям.

Была отмечена деятельность ФАПа, где работают опытные и ответственные специалисты. Для удобства населения в Рассвете регулярно выезжают медики из райцентра.

Налажена в селе и спортивная работа: действуют школьный спортзал и хоккейный корт. Местные спортсмены лидируют как на районных, так и на областных соревнованиях.

Вопросами ЖКХ в селе занимается ООО «АРВеС».

– Их услугами пользуются организации и предприятия, а также частный сектор. Работа ведётся без сбоев, – сказал Ю.В.Вязовиков. – Год только начался, предстоит сделать немало.

О деятельности Дома культуры отчиталась директор Л.А.Паневкина. Людмила Александровна отметила, что работники культуры стараются сохранить и приумножить традиционное творчество и самодельную художественную инициативу. Созданы условия для проведения культурного досуга. Мероприятия, проводимые в ДК, доступны для всех слоёв населения – от самых маленьких до людей преклонного возраста. Работают кружки и клубы по интересам различной тематической направленности с учётом возрастной категории. За прошедший год формирования по интересам посетили 237 человек. Проведено 332 мероприятия, которые посетили 6304 человека.

Не забыто и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, за прошлый год тематические встречи посе-

тили 459 детей и подростков. А действующий при Доме культуры клуб «Ювента» занимается профилактической работой и пропагандой здорового образа жизни с детьми и подростками, состоящими на различных видах учёта.

– Недавно руководство автономного учреждения «Культура и молодёжная политика» сделало нам долгожданный подарок: привезли новую мебель и микшерный пульт, – поделилась хорошими новостями Людмила Александровна. – А для тех, кто хочет поддерживать себя в хорошей физической форме, в Доме культуры появился тренажёр – беговая дорожка, которую нам предоставило ООО «Эвика-Агро».

Для профилактики правонарушений, наведения общественного порядка на территории работает участковый инспектор А.М.Токбаев. Как рассказал Амамбай Мауканович, за 2013 год здесь совершено 11 уголовно наказуемых преступлений, раскрыто десять.

Налажена участковым и профилактическая работа со школой. А.М.Токбаев проводит индивидуальные беседы с учащимися, которые нарушают устав и этику поведения в школе. Также проводятся коллективные тематические беседы в классах.

Амамбай Мауканович поблагодарил за активную помощь в работе жителей, администрацию поселения и руководителей организаций, расположенных на территории.

После отчётов рассветовцы стали задавать вопросы.

Например, интересовались, откроется ли новый продуктовый магазин. Глава пояснил, что необходимо чем-то привлечь предпринимателей, желательнее своих, посоветовал жителям вносить предложения по этому поводу.

Одна из пришедших подняла вопрос о сборе и вывозе бытового мусора.

– Мусор вывозится в период месяца по благоустройству согласно графику, – сказал Ю.В.Вязовиков.

Много вопросов было адресовано директору ЖКХ «АРВеС» о графике работы ассенизаторской техники. Директор предприятия В.А.Мартынов пообещал пересмотреть график и утвердить наиболее удобные для населе-

ния дни обслуживания.

Пенсионерка Галина Васильевна Ульянова на собраниях граждан приходит каждый год, ей небезразлична судьба малой родины. Всю жизнь она трудилась не покладая рук: была дояркой, бригадиром, осеменатором. Работала, как считает, на благо села.

– Как сейчас живётся? Ну что ещё пожелать пенсионерке? Газ есть, свет, тепло, дороги, водопровод. Трубы новые прокинули, сейчас и ржавчины не стало почти, всю трассу обновили. Долго мы ждали этого. Ещё бы вот пенсии подняли да зарплаты, глядишь, и жил бы народ припеваючи, – говорит Галина Васильевна.

Звучали вопросы о безнадзорных собаках. Юрий Валентинович согласился, что вопрос, действительно, больной. Проблема в том, что хозяева животных убеждены в кротком и покладистом характере своих питомцев. На возмущения соседей у них один ответ: «Она не кусается», а то и вовсе «Это не моя собака». Жители же убеждены в обратном. Глава поселения рассказал, что к нарушителям содержания домашних животных принимаются административные меры, достаточно сообщить в администрацию или участковому. А.М.Токбаев согласился, уже на собрании принял несколько сигналов и пообещав разобраться.

Звучали предложения о решении проблем с несанкционированными свалками, в сельских поселениях эта проблема до сих пор стоит особенно остро. Сами жители соглашались, что большая часть вины лежит на них самих, гражданскую сознательность должны проявлять все.

Директор рассветовской школы Н.Е.Прибыткова и присутствующие родители попросили решить вопрос с ремонтом школы и детского сада. Звучали предложения о привлечении молодых специалистов в местный ФАП, по работе социальных служб.

После собрания жители подошли с вопросами к представителям здравоохранения, культуры, Пенсионного фонда, управления социальной защиты. На многие вопросы получены ответы.

Е. БАЙБУЛТОВА
Фото М. Чагиной



Н.Е.Прибыткова



Л.А.Паневкина



Рассветовцев интересовали вопросы на разные темы

ДЕНИСОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Чаще собираться, чтобы в проблемах разбираться

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Очередное собрание граждан состоялось во вторник в Денисово.

НЕРАВНОДУШНЫЕ жители поселения собрались в Доме культуры, чтобы сообща обсудить важнейшие проблемы местного значения.

На заседании присутствовали глава администрации Исетского района Александр Андреевич Поминов, а также специалисты разных ведомств: культуры, образования, здравоохранения, Пенсионного фонда, занятости, соцзащиты.

Открыл собрание глава Денисовского сельского поселения Александр Игоревич Коробейников. В своём докладе он подробно рассказал о социально-экономическом развитии территории.

Так, в населённом пункте числится 551 человек, из них 345 – трудоспособного возраста, 97 пенсионеров, 37 школьников, 51 ребёнок дошкольного возраста. В прошлом году в Денисово родилось 13 малышей, шесть человек ушли из жизни, естественный прирост составил 7 человек. Это значительно лучше показателя 2012 года.

Подробно остановился Александр Игоревич на теме ведения жителями личных подсобных хозяйств. На начало года на территории села Денисово зарегистрировано 74 ЛПХ, в которых хозяева занимаются выращиванием животных и птицы, получая доход от реализации продукции. От одиннадцати сдатчиков принято 8,1 тонны молока, доход от продажи которого составил 97 тыс. 792 руб. – по сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился практически в два раза. От восьми подсобных хозяйств реализовано 3,51 тонны мяса на сумму 362 тыс. 516 руб.

Ежегодно в поселении наблюдается снижение численности домашних животных. И если количество коров, лошадей, пчёл осталось на прежнем уровне, то намного меньше стало птицы, свиней, коз и кроликов.

Для поддержки ЛПХ в районе действует немало областных программ, которые пользуются спросом у местных жителей. Так, например, можно закупить свиноматок в ООО «Комплекс», приобрести комбикорм по льготной цене в ООО «Архангельское». Каждому пайщику за аренду земельных долей свое-



Глава администрации Исетского района А.А.Поминов и глава администрации Денисовского сельского поселения А.И.Коробейников

временно выдаётся зерно.

В поселении работают пять торговых точек, которые обеспечивают население продовольственными и непродовольственными товарами, действует одно предприятие общепита – кафе «У Павла». Товарооборот от их деятельности составил в прошлом году 16 млн 540 тыс. руб.

Четыре предприятия – ООО «Архангельское», ООО «Эвика-Агро», ООО «Кировский», ИП «Викулова Л.В.» – специализируются здесь на производстве зерновых культур, молока и мяса. В их землепользовании находится 3700 га земель, в том числе 3012 га пашни. Функционируют также и учреждения социальной сферы: школа, детский сад, Дом культуры, сельская библиотека, фельдшерско-акушерский пункт. Рядом с детским садом за счёт средств депутатов областной Думы поставили игровую площадку, соответствующую всем стандартам.

Летом прошлого года в поселении проведена большая работа по подготовке к зимнему периоду. Так, например, произведены ремонт котельной, водонапорной башни, частичная замена водопровода.

– Если прошлую зиму мы практически заморозили, то сейчас данной проблемы не существует, – сказал Александр Игоревич. – Но, к сожалению, жилищно-коммунальному хозяйству катастрофически не хватает денег. Оно обслуживает два административных здания, а население не подключено к отоплению, поэтому ЖКХ несёт убытки.

По словам А.И.Коробейникова, срывов в работе ООО «Кировский» не наблюдалось. Кстати, это же предприятие занимается очисткой улиц от снега.

Весной в с.Денисово проведены субботники. Был организован вывоз мусора на полигон ТБО. Практически всё население приняло активное участие в наведении порядка на приусадебных участках. На летний период через администрацию были приняты один разнорабочий и шесть подростков, которые занимались озеленением территории, скашиванием сорной растительности, содержанием территории села в надлежащем виде.

Созданы и работают при администрации общественные формирования: административная комиссия, КДН, совет ветеранов. В тесном сотрудничестве с администрацией сельского поселения трудится депутатский корпус. В прошлом году им было проведено семь заседаний, на которых рассмотрено 22 вопроса.

Основной деятельностью денисовского сельского Дома культуры, как и любого другого, является предоставление населению разнообразных услуг культурного, просветительного, познавательного и развлекательного характера, создание условий для занятий любительских объединений, проведение концертов, конкурсных и игровых программ, а также участие в фестивалях разного уровня.

В течение прошлого года было проведено 200 мероприятий. Работа ведётся практически со всеми категориями населения, особое внимание уделяется

самым активным участникам – детям, подросткам и молодёжи. Кстати, для них сотрудники ДК стараются организовать досуг с целью профилактики негативных явлений. Так, например, проведено 10 мероприятий военно-патриотической направленности – это митинги, встречи ветеранов с учащимися школ и концерты.

Чувствуется весомая поддержка со стороны ветеранской организации, которая принимает активное участие во всех проводимых в Доме культуры мероприятиях, откликается на любую просьбу.

Значительно улучшилась и материальная база учреждения. Так, например, приобретены ноутбук, столы, микрофоны. Установлен телефон, проведён Интернет, заменён линолеум в танцевальном зале, отремонтирована канализационная система.

Текущий год объявлен Годом культуры. Поэтому деятельность сотрудников будет направлена на поиски новых форм деятельности, чтобы актовый зал ДК не пустовал, а всегда был полон зрителей.

За год у жителей накопились вопросы и проблемы, требующие внимания. Так, учитель денисовской школы Наталья Владимировна Зинина, воспользовавшись случаем, обратилась к общественности:

– Здесь в зале сидят бабушки, родители и родственники учащихся. Хотелось бы обратиться к вам с просьбой, чтобы помогли нам осенью убрать картофель с полей. Ведь детей в школе очень мало, своими силами мы не справляемся. Если вырастить её получается, то выкопать весьма проблематично. В прошлом году, когда обратились с просьбой помочь, то пришло всего два родителя. И ещё, хотелось бы сказать пару слов по поводу работы сотрудников ЖКХ. Они плачут, что не хватает денег, а когда просишь, чтобы выкачали нечистоты из выгребной ямы, появляется проблема. Проще и значительно дешевле получается вызвать машину из районного центра. Нужно как-то решать данный вопрос, создать график выездов, что ли?

– Когда у нас будут фонари на улицах гореть? – задала вопрос Валентина Васильевна Пахомова.

– Во-первых, за последнее время на уличное освещение стало тратиться больше денег, – стал объяснять глава поселения. – Во-вторых, в селе установлено

много фонарей лично жителями. Мы не сможем платить столько за услуги энергетиков. А если разобраться, то от перекрёстка, где горит фонарь, до вашего дома ровно 60 метров, что соответствует всем нормам.

Присутствовавший на заседании глава района Александр Андреевич Поминов также вступил в диалог с жителями.

– 101 тысячу рублей жители Денисово заплатили налогов за имущество и землю. Скажите, пожалуйста, а все ли дома и земельные участки у вас оформлены в собственность? Конечно, нет. А вы сегодня спрашиваете, почему фонари не горят или дороги не очищены. За счёт чего это будет происходить? Уважаемые жители, налоги платить надо, и тогда на вашей территории будут сдвиги.

Александр Андреевич рекомендовал также жителям проводить подобные собрания раз в квартал, чтобы вместе с главой поселения проанализировать, какая работа уже проведена за прошедшие три месяца и что ещё надо сделать.

– В целом по району у нас все программы выполнены. Сейчас мы сделали упор на переселение людей из ветхого жилья, а также займёмся расселением детей-сирот, – сказал Александр Андреевич. – Почти в каждом поселении мы должны построить по два дома для специалистов бюджетной сферы.

– Вот мы говорим, что дети всё у нас ломают и сносят. Действительно, заняты им нечем. Третий год подряд они просят, чтобы у них появился полноценный корт, – сетовала Наталья Владимировна Зинина.

Данный вопрос Александр Андреевич взял на заметку и дал задание подумать над этим и главе поселения А.И.Коробейникову.

– Нельзя ли переговорить с руководителем АТП, чтобы автобус в наше село приходил в обеденное время? – поинтересовалась одна женщина.

– Хотелось бы узнать, планируется ли покрыть улицу Ленина грунтоцементом, – спросил Фенюгент Иванович Токмаков.

– А в переулке Карла Маркса – непролазная грязь, к нам никто не может подъехать, – поступила реплика из зала.

Глава района сказал, что работы по ремонту и содержанию дорог продолжатся, на это в бюджете районной администрации средства имеются.

После собрания люди продолжили разговор о судьбе своей малой родины.

– Много раз задавала один и тот же вопрос – нет у нас воды ни в речке, ни в колодцах, и запруду делать никто не хочет, – жаловалась Александра Андрияновна Дик.

Галина Михайловна Назарова сетовала, что не решается вопрос по сгоревшему в центре села дому.

Проблемных вопросов на территории Денисовского сельского поселения накопилось много. Но год ещё только начинается, работы предстоит немало, возможно, часть наказов граждан решится уже в ближайшее время.

М.ЧАГИНА
Фото автора



КИРОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Главное – не потерять наработанное

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Пришедшие на общее собрание граждан в сельский Дом культуры жители п. Кировский перед началом мероприятия смогли посмотреть концерт, поставленный самодеятельными коллективами посёлка.

ЗАТЕМ глава администрации сельского поселения С.А.Курбатов ознакомил присутствующих с повесткой общего собрания.

Свой доклад руководитель территории начал с информации о расходовании бюджетных средств. Из запланированных на благоустройство 518 тысяч рублей освоены 514 тысяч. В данной статье расходы на уличное освещение составляют более 40%. Для сокращения затрат при постоянном росте цен на электроэнергию было решено заменить имеющиеся лампы на ресурсосберегающие. В реестре дорог поселения постоянно добавляется километраж, увеличиваются и затраты на содержание. Договор на летнее грейдирование администрации заключила с Исетским ДРСУ, а расчисткой улиц от снега занимается ЖКХ.

Говоря о благоустройстве, С.А.Курбатов справедливо заметил, что если в частном секторе придомовые участки ухожены, то прилегающие к двухэтажкам огороды находятся в беспорядке. Глава внёс предложение о ликвидации таких горе-посадок и разбивке на их месте газонов. Недоумение руководителя вызывает и то, что, несмотря на регулярное обустройство детских игровых площадок, почти всё оборудование быстро приходит в негодность. Кто в этом виноват?

Ещё одна злободневная тема – жители посёлка продолжают выбрасывать мусор на дорогу или складировать за забором. А ведь есть специальный полигон, на содержание которого в прошлом году затрачено 80 тысяч рублей.

Ещё, по словам докладчика, владельцы домашних животных, в том числе собак, забывают об ответственности за них и о правилах содержания.

Несмотря на наличие проблем, большинство из которых население может решать самостоятельно, была отмечена стабильная обстановка. Её особой приметой можно считать рост

демографии. В прошлом году в посёлке родилось 18 детей, из них – две двойни. Умерло три человека.

Социальные выплаты на приобретение жилья и строительство получили три молодых семьи. Введён в эксплуатацию один новый частный дом (110 кв. м).

На развитие ЛПХ взято 86 участков. На ул.Ноябрьская и ул.Новая смонтированы линии электропередачи. И снова задача – владельцы участков не спешат подсоединить провода к личным объектам. А ведь этот вопрос они просили решить. Решили. Сейчас отдача энергетикам – «ноль».

Для обеспечения жителей качественной водой действует локальная очистительная установка. Правда, население пока не задумывается о том, что её содержание для администрации и ЖКХ стало убыточным.

Численность работающего населения в п.Кировский 552 человека, из них 329 трудятся за пределами поселения. На территории действует откормочная площадка КРС, есть детский дом, школа, магазины, Дом культуры. Но нет крупных предприятий, которые могли бы обеспечить большинство жителей работой. Над этой проблемой, которая не решится моментально, думает и районная власть. Как известно, желающих развивать масштабное производство в глубинке немного.

– Почему в поселении почти отсутствуют малые формы предпринимательства? Можно ведь открыть кафе, кулинарию, СТО, аптеку, парикмахерскую, маникюрный салон, мастерскую по ремонту обуви. Или организовать КФХ, наладить тепличное хозяйство. Это далеко не полный перечень возможности заработать не только самому, но и небольшому коллективу, – уже не впервые предложил С.А.Курбатов. – К тому же наблюдается сокращение подворий. В посёлке на 336 дворов приходится всего 12 коров, 18 свиноматок. Значительно снизилось количество птицы, кроликов. На прежнем уровне остались лишь поголовье овец и коз.

В заключение доклада глава администрации сельского поселения напомнил о том, что выборы нового состава Думы Кировского сельского поселения состоятся в 2015 году и попросил заблаговременно вносить свои предложения по выдвижению кандидатур.



С.А.Курбатов

О том, какие проблемы переживает детский дом «Сияние Севера», о планах работы рассказал директор учреждения Г.А.Зверев.

Численность воспитанников детских домов, благодаря заботе государства о семье, сокращается, и это радует. Но ещё совсем недавно руководителя беспокоило, что подобная участь могла не миновать и «Сияние Севера». В таком случае лишились бы работы более ста сотрудников. Сегодня уже известно, что благодаря решению правительства ЯНАО, депутатов областной Думы существование детского дома не только продолжится, но и намечено укрепление его материальной базы, запланирован ремонт здания.

В выступлении Геннадий Александрович также отметил важность сотрудничества с местной и районной властью в деле воспитания детей. Взаимоотношения налажены также со школой, с Домом культуры, с советом ветеранов.

К сказанному методист по спорту Н.С.Алексеев добавил, что ребята из детского дома – постоянные участники и конкурсанты не только художественной самодеятельности. Они успешно выступают на спортивных мероприятиях, являются победителями многих соревнований.

Николай Сергеевич предложил проводить на территории поселения спартакиады, в которых могли бы состязаться команды учреждений, сборная активных жителей посёлка. Пока ещё не поздно, можно организовать зимние игры.

Информацию о работе учреждения культуры и библиотеки предоставила директор ДК

М.Ф.Поликарпова.

За прошлый год для разных возрастных категорий населения было проведено 306 мероприятий, из них 190 – на платной основе. За счёт вырубленных средств приобретено новое световое и музыкальное оборудование, оргтехника, несколько столов, стульев. При подготовке программ специалист по работе с молодёжью учитывает интересы, возраст, возможности юных участников. Дети с большим удовольствием состязаются в командных играх с участием мам и пап.

В летнее время при ДК организуются досуговые площадки. В прошлом году успешно проведён День села. Не без помощи населения сборный художественный коллектив стал обладателем диплома третьей степени районного фестиваля национальных культур «Мост дружбы».

В библиотеке из 400 постоянных читателей 108 – дети. Учитывая спрос посетителей, выпускаются не менее 12 периодических изданий. В прошлом году библиотечный фонд пополнился 112 экземплярами книг, приобретена новая мебель, есть доступ к Интернету.

Лейтенант полиции К.С.Власов доложил об оперативной обстановке на территории поселения, поблагодарил граждан и народную дружину за помощь в работе и напомнил о том, что чем больше будет поступать от населения сигналов о лицах, ведущие себя подозрительно или неадекватно, о фактах нарушения порядка, тем быстрее будут пресекаться противозаконные действия.

После докладов настала очередь задавать вопросы. Письменное обращение к власти подготовила Л.Н.Худякова. В большей степени пенсионерка озабочена состоянием помещения, в котором расположен медицинский пункт. Сказала и о неудобствах, связанных с закрытием почтового отделения. А над привлекательностью посёлка, считает Любовь Николаевна, трудиться должен каждый житель. Она поблагодарила главу районной администрации А.А.Поминова за чуткое отношение к тем, кто из-за пожаров потерял жильё,

КСТАТИ

На подготовку к зимнему отопительному сезону использовано 1 068 000 рублей (ремонт теплосетей, котельной). Дебиторская задолженность жителей п.Кировский за услуги ЖКХ на 01.01.2014 г. составила 795 тысяч рублей. При этом теплом и водой поселение обеспечивается без сбоев.

за оперативное строительство новых многоквартирных домов.

К слову, глава муниципалитета, присутствовавший на собрании, отвечал на многие из вопросов. Он сказал, что установка модульного ФАПа в посёлке на этот год запланирована. Заявку на его получение главный врач областной больницы № 13 Ю.В.Кузнецов уже подал в вышестоящие инстанции.

Жительницу дома № 4 по ул.Центральная М.В.Подопригорову интересовало, когда начнётся ремонт и что предусматривает смета. Подробную информацию Марина Владимировна и её соседи получили немного позднее в личной беседе с Александром Андреевичем Поминовым.

Положительно ответил глава района и на вопрос сотрудницы детского дома Н.А.Ячменёвой о возможности предоставления жилья учителю.

Несмотря на то, что с подачей централизованного тепла в дома жителей пока справляется котельная ЖКХ, жители Кировского настаивают на газификации посёлка. Это невозможно в связи высокой стоимостью не только проекта, но и немого объёма работ – в бюджете района таких средств нет.

Были даны разъяснения по поводу аварийного и ветхого жилья, ремонта школы.

С немалым интересом прослушали и предоставленную А.А.Поминовым информацию о развитии и перспективах района в целом.

Работу собрания обобщил председатель сельской Думы Е.Н.Сазонов. При этом Евгений Николаевич высказал своё мнение по поводу равнодушия, безответственности, иждивенческой позиции некоторых земляков. Справедливо было замечено, что доброе отношение к обществу, бережливость, уважение к старшим должны воспитываться с детства и в первую очередь дома.

– Одна порядок на территории власть не наведёт. И уж если посёлок Кировский заслужил славу ухоженной, цветущей территории, то этот статус надо сохранять общими усилиями.

А.МОЛОКОВА
Фото М.Чагиной



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Понедельник, 17 февраля



05.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, Новости
09.05 «Контрольная закупка»
09.35 «Женский журнал»
10.00 «Жить здорово!» «12+»
11.05 «Модный приговор»
12.15 «Время обедать!»
12.55 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд-кросс. Мужчины. Квалификация
14.15, 02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи
14.30 «Энциклопедия зимней Олимпиады»
15.10 «Сочи-2014»
15.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд-кросс. Мужчины. Финал. Кёрлинг. Мужчины. Россия – Германия
17.00, 20.00 «Вечерние новости»
17.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Кёрлинг. Мужчины. Россия – Германия
19.00 «В.Третьяк. Вратарь без маски»
20.25 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Бобслей. Мужчины. Двойки. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа
22.30 «Время»
22.50 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа. Бобслей. Мужчины. Двойки
01.15 «Вечерний Ургант» «16+»
02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
04.00 «Татьяна Навка. Лёд и пламя»

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
06.35, 07.35, 08.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень»
09.00, 04.00 «Найти и обезвредить. Кроты»
09.55 «О самом главном» Ток-шоу
10.30, 22.40 «Дневник Олимпиады»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 14.50, 17.30 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+»
13.00 «Особый случай» «12+»
15.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ»
17.45 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «12+»
18.40 «Прямой эфир» «12+»
20.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Масс-старт. Женщины
21.45 «Последняя миссия. Операция в Кабуле» «12+»
23.10 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Прыжки с трамплина. К125. Командное первенство. Мужчины
01.00 «Девчата» «16+»
01.40 Х/ф «КТО ПОЕДЕТ В ТРУСКАВЕЦ»
03.10 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК – 19»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.55 «До суда» «16+»
11.55, 13.25 «Суд присяжных» «16+»
14.35 «Дело врачей» «16+»
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 «Прокурорская проверка» «16+»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.25 Т/с «ШАМАН-2» «16+»
23.35 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+»
02.35 «Дикий мир»
03.05 Х/ф «ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ» «16+»
05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

07.00 «Евроныос» на русском языке
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.40 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «МАРОККО»
12.50 Д/ф «Аттракционы Юрия Дурова»
13.20 «Линия жизни» Олеся Николаева
14.15 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
15.10 Пророк в своём Отечестве.
«Точка отсчёта – планета Земля. Никита Моисеев»
15.40 Х/ф «СЕРЕЖА»
17.05 Игры классиков
17.40 Д/ф «Опост Монферран»
18.10 «Полиглот»
19.30 «Сати. Нескучная классика...»
20.10 «Правила жизни»
20.40 «Острова»
21.25 «Тем временем»
22.10 Д/ф «Тайная жизнь льда»
23.00 «Под небом театра»
01.20 Ф.Шуберт. Соната для скрипки и фортепиано. Исполнители Г.Кремер и О.Майзенберг

T+V

06.00 Музыкальный канал
06.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид»
06.55, 23.55 «Юмор ЮТуб»
07.00 «Утро с Вами»
09.00 «День»
09.30 М/ф
09.30 М/ф
10.00 Т/с «ПРИЗРАК ЭЛЕНЬ» «16+»
10.55, 17.20 «Точнее.ру» «16+»
11.00, 15.00 «Развод. Я тебе ничего не отдам...» Актуальный репортаж
12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.30 «ТСН»
12.15 «Частности» «16+»
12.30 «Деньги за неделю» «16+»
12.45 Репортёр «Любовь земная»
13.00, 17.00 «Тюменский характер. 25-я годовщина вывода советских войск из Афганистана»
13.15, 20.45 «Односельчане» «12+»
13.30, 22.00 «Накануне» «16+»
14.20, 20.40 «Была такая история»
14.55, 17.25 «ТСН-5» «16+»
16.20, 22.05 «Объективный разговор»
16.30, 22.30 Т/с «ИГРУШКИ» «16+»
17.15 «Ты – собственник» «12+»
17.30, 00.30 «Тюменская арена» «6+»
18.30 «Точнее»
19.00 Х/ф «ТРЕНЕР» «16+»
20.35 «Точнее.ру» «16+»
21.00 «День»
22.15 Репортёр «Любовь земная»
23.00 «Точнее»
00.00 «ТСН. Итоги» «16+»
01.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» «16+»

Вторник, 18 февраля



05.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом»
09.00, 12.00, 15.00, 17.00, 20.00 Новости
09.05, 04.30 «Контрольная закупка»
09.35, 12.20, 15.15 «Женский журнал»
09.45 «Жить здорово!» «12+»
10.55 «Модный приговор»
12.35 «Время обедать!»
13.20 «Доброго здоровьица!» «12+»
14.00 «Понять. Простить» «16+»
14.30, 02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
15.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Личное первенство. Трамплин
16.25 «Энциклопедия зимней Олимпиады»
17.20 «Вячеслав Фетисов. Всё по-честному» «12+»
18.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Личное первенство. Гонка. Коньки. Мужчины. 10000 м. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Квалификация. Бобслей. Женщины
20.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Коньки. Мужчины. 10000 м. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Квалификация. Бобслей. Женщины
22.00 «Пусть говорят» из Сочи «16+»
23.00 «Время»
23.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Финал. Бобслей. Женщины
00.30 «Когда плавится лёд»
01.30 «Вечерний Ургант» «16+»
02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
06.35, 07.35, 08.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень»
09.00, 03.55 «Аллергия. Ревкием по жизни?»
09.55 «О самом главном» Ток-шоу
10.30, 22.50 «Дневник Олимпиады»
11.00, 14.00, 17.00, 22.00 Вести
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+»
13.00 «Особый случай» «12+»
15.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ»
15.50 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «12+»
17.35 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжные гонки. Командный спринт. Финал
18.50 «Прямой эфир» «12+»
20.20 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Смешанная эстафета
23.20 Т/с «ЛЮДМИЛА» «12+»
03.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК – 19»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.55 «До суда» «16+»
11.55, 13.25 «Суд присяжных» «16+»
14.35 «Дело врачей» «16+»
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 «Прокурорская проверка» «16+»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.25 Т/с «ШАМАН-2» «16+»
23.35 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+»
01.35 «Квартирный вопрос»
02.35 «Главная дорога» «16+»
03.05 Х/ф «ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ» «16+»
05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроныос» на русском языке
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «Шанхайский экспресс»
12.35 Д/ф «А.Ваганова. Великая и ужасная»
13.15, 20.10 «Правила жизни»
14.15 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
15.10 Пророк в своём Отечестве.
«В.Бехтерев. Взгляд из будущего»
15.40 «Сати. Нескучная классика...»
16.20 «Острова»
17.05 Игры классиков. Алексис Вайссенберг и Герберт фон Караян
18.10 «Полиглот»
19.30 «Соблазненные Страной Советов». Приключения итальянцев в новой России
20.40 «Больше, чем любовь»
21.25 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным.
«Владимир Набоков «Лонита»»
22.10 Д/с «Великий замысел по Стивену Хокингу»
22.50 Д/ф «Эдуард Мане»
23.00 «Под небом театра»
01.10 П.Чайковский. Симфония 1

T+V

06.00 Музыкальный канал
06.30, 23.55 «Юмор ЮТуб»
07.00 «Утро с Вами»
09.00 «День»
09.30 М/ф
10.00 Т/с «ПРИЗРАК ЭЛЕНЬ» «16+»
10.55, 15.55 «Точнее.ру» «16+»
11.00 «Татьяна Тарасова: «У меня не ледяное сердце». Кумиры с Валентиной Лимановой»
12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.30 «ТСН»
12.15, 20.45 «Тюменский характер. 25-я годовщина вывода советских войск из Афганистана»
12.30 «Задело» «16+»
13.00 Т/с «ПРАВО НА СЧАСТЬЕ» «16+»
13.55, 22.00 «Накануне» «16+»
14.20, 17.15 «Ты – собственник» «12+»
14.55, 17.25 «ТСН-5» «16+»
15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «16+»
16.20, 22.05 «Объективный разговор»
16.30, 22.30 Т/с «ИГРУШКИ» «16+»
17.00, 22.15 «Сделано в Сибири» «12+»
17.20 «ТСН регистратор» «16+»
17.30, 00.30 «Тюмень спортивная» «6+»
18.30 «Точнее»
19.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА – 1»
20.45 «Сделано в Сибири» «12+»
21.00 «День»
23.00 «Точнее»
23.30 «Shopping-гид» «16+»
00.00 «ТСН. Итоги» «16+»
01.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» «16+»

Среда, 19 февраля



05.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом»
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «Женский журнал»
09.25 «Жить здорово!» «12+»
10.20 «Модный приговор»
11.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд. Параллельный гигантский слалом. Квалификация. Горные лыжи. Мужчины. Гигантский слалом
14.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Мужчины. Параллельный гигантский слалом. Финал
17.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Мужчины. Гигантский слалом
18.00 «Сочи-2014»
18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Четвертьфинал. Фигурное катание. Женщины. Короткая программа
22.35 «Время»
22.55 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Женщины. Короткая программа
01.30 «Вечерний Ургант» «16+»
02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
06.35, 07.35, 08.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень»
09.00, 03.55 «Аллергия. Ревкием по жизни?»
09.55 «О самом главном» Ток-шоу
10.30, 22.50 «Дневник Олимпиады»
11.00, 14.00, 17.00, 22.00 Вести
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+»
13.00 «Особый случай» «12+»
15.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ»
15.50 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «12+»
17.35 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжные гонки. Командный спринт. Финал
18.50 «Прямой эфир» «12+»
20.20 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Смешанная эстафета
23.20 Т/с «ЛЮДМИЛА» «12+»
03.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК – 19»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.55 «До суда» «16+»
11.55, 13.25 «Суд присяжных» «16+»
14.35 «Дело врачей» «16+»
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 «Прокурорская проверка» «16+»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.25 Т/с «ШАМАН-2» «16+»
23.35 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+»
01.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Арсенал» (Англия) – «Бавария» (Германия)
03.40 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор»
04.10 «Дачный ответ»
05.10 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроныос» на русском языке
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «БЕЛОКУРАЯ ВЕНЕРА»
12.50 Д/ф «Д.Балашов. Хождения во времена»
13.15, 20.10 «Правила жизни»
13.45 Красуйся, град Петров!
14.15 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
15.10 Пророк в своём Отечестве.
«Мудрец из Чулым. И.Озеров»
15.40 «Соблазненные Страной Советов»
16.20 «Больше, чем любовь»
17.05 Игры классиков. Борис Христов
17.30 Д/ф «Великий мистификатор. Казимир Малевич»
18.10 «Полиглот»
19.30 Абсолютный слух
20.40 Д/ф «Две жизни»
21.25 Д/ф «Пиковая дама Г.Елисеева»
22.10 Д/с «Великий замысел по Стивену Хокингу»
23.00 «Под небом театра»
01.20 Концерт Нью-Йоркского филармонического оркестра в Карнеги-холл

T+V

06.00 Музыкальный канал
06.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид»
06.55, 23.55 «Юмор ЮТуб»
07.00 «Утро с Вами»
09.00 «День»
09.30 М/ф
09.30 М/ф
10.00 Т/с «ПРИЗРАК ЭЛЕНЬ» «16+»
10.55, 15.55 «Точнее.ру» «16+»
11.00 «Ян Арлазоров. Народный мужик России» Портреты «16+»
12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.30 «ТСН»
12.15 «Сделано в Сибири» «12+»
12.30 «Будьте здоровы» «12+»
13.00 Т/с «ПРАВО НА СЧАСТЬЕ» «16+»
13.55, 22.00 «Накануне» «16+»
14.15, 16.15, 21.55, 00.25 «Погода»
14.20, 17.15 «Ты – собственник» «12+»
14.55, 17.25 «ТСН-5» «16+»
15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «16+»
16.20, 22.05 «Объективный разговор»
16.30, 22.30 Т/с «ИГРУШКИ» «16+»
17.00, 22.15 «Сельская среда» «12+»
17.20 «Город кино» «16+»
17.30, 00.30 «Хэштег» «16+»
18.30 «Точнее»
19.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА – 2: АПОКАЛИПСИС» «16+»
20.45 «Сделано в Сибири» «12+»
21.00 «День»
23.00 «Точнее»
23.30 «Shopping-гид» «16+»
00.00 «ТСН. Итоги» «16+»
01.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» «16+»

Четверг, 20 февраля



05.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом»
09.00, 12.00, 14.00, 18.05 Новости
09.05, 04.00 «Контрольная закупка»
10.05 «Жить здорово!» «12+»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
12.50 «Доброго здоровьица!» «12+»
13.30 «Истина где-то рядом» «16+»
13.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Ски-кросс. Квалификация
14.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Командное первенство. Трамплин
15.10 «Сочи-2014»
15.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Ски-кросс. Финал. Лыжное двоеборье. Командное первенство. Эстафета
19.05 «Алексей Мишин. Между звёздами»
20.05 «Пусть говорят» «16+»
21.00 «Время»
21.30 Х/ф «У БОГА СВОИ ПЛАНЫ»
23.20 «Пусть говорят» из Сочи «16+»
00.30 «Олимпийские вершины. Биатлон»
01.20 «Вечерний Ургант» «16+»
02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
06.35, 07.35, 08.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень»
09.00, 04.00 «Операция «Эдельвейс». Последняя тайна» «12+»
09.55 «О самом главном» Ток-шоу
10.30, 2.50 «Дневник Олимпиады»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 22.50 Вести
11.50, 14.50, 17.30 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+»
13.00 «Особый случай» «12+»
15.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ»
17.45 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «12+»
18.40 «Прямой эфир» «12+»
20.30, 23.05 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа
01.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» Олимпийский выпуск «12+»
03.25 «Честный детектив» «16+»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.35 «Спасатели» «16+»
09.05 «Медицинские тайны» «16+»
09.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»
10.55 «До суда» «16+»
11.55, 13.25 «Суд присяжных» «16+»
14.35 «Дело врачей» «16+»
15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»
16.25 «Прокурорская проверка» «16+»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.40 Т/с «ШАМАН-2» «16+»
23.50 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+»
01.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Бетис» (Испания) – «Рубин» (Россия)
04.00 «Лига Европы УЕФА. Обзор»
04.30 «Дикий мир»
05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроныос» на русском языке
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15, 23.50 Х/ф «Кровавая императрица»
13.00 «Мировые сокровища культуры»
13.15, 20.10 «Правила жизни»
13.45 Россия, любовь моя!
14.15 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
15.10 Пророк в своём Отечестве.
«Как выживать в невидимых мирах. Евгений Павловский»
15.40 Абсолютный слух
16.20 Д/ф «Пиковая дама Григория Елисеева»
17.05 Игры классиков. Марта Аргерих
18.10 «Полиглот»
19.30 «Чёрные дыры. Белые пятна»
20.10 «Правила жизни»
20.40 «Кто мы?»
21.05 «Мировые сокровища культуры»
21.25 «Культурная революция»
22.10 Д/с «Великий замысел по Стивену Хокингу»
23.00 «Под небом театра»
01.35 Играет Валерий Афанасьев

T+V

06.00 Музыкальный канал
06.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид»
06.55, 23.55 «Юмор ЮТуб»
07.00 «Утро с Вами»
09.00 «День»
09.30 М/ф
09.30 М/ф
10.00 Т/с «ПРИЗРАК ЭЛЕНЬ» «16+»
10.55, 15.55, 17.30, 00.30 «Точнее.ру»
11.00 «Олимпиада-80. Победить любой ценой» «16+»
12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.30 «ТСН»
12.15 «Сельская среда» «12+»
12.30 «Хэштег» «16+»
13.00 Т/с «ПРАВО НА СЧАСТЬЕ» «16+»
13.55 «Накануне» «16+»
14.15, 16.15, 21.55, 00.25 «Погода»
14.20, 17.15 «Ты – собственник» «12+»
14.55, 17.25 «ТСН-5» «16+»
15.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» «16+»
16.20, 22.05 «Объективный разговор»
16.30, 22.30 Т/с «ИГРУШКИ» «16+»
17.00, 22.15 «Новостройка» «12+»
17.20 «ТСН регистратор» «16+»
17.45 Репортёр «Любовь земная»
18.30 «Точнее»
19.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА – 3» «16+»
20.45 «Сельская среда» «12+»
21.00 «День»
22.05 «Объективный разговор»
23.00 «Точнее»
00.00 «ТСН. Итоги» «16+»
00.45 Репортёр «Любовь земная»
01.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» «16+»

Пятница, 21 февраля



05.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом»
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00 Новости
09.05 «Контрольная закупка»
10.00 «Жить здорово!» «12+»
11.10 «Модный приговор»
12.15, 14.25 «Женский журнал»
12.25 «Время обедать!»
13.05 «Доброго здоровьица!» «12+»
13.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Женщины. Ски-кросс. Квалификация
14.15, 02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи
14.40 «Понять. Простить» «16+»
15.10 «Сочи-2014»
15.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Женщины. Ски-кросс. Финал
17.15 «Олимпийские вершины. Хоккей»
18.15 «Энциклопедия зимней Олимпиады»
18.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Женщины. Слалом
20.25 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Женщины. Эстафета
22.00 «Пусть говорят» из Сочи «16+»
23.00 «Время»
23.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Полуфинал. Горные лыжи. Женщины. Слалом
01.30 «Вечерний Ургант» «16+»
02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
04.30 «В наше время» «12+»

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
06.35, 07.35, 08.35, 11.30, 14.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень»
08.55 Мусульмане
09.05 «Звёздные вдовы» «12+»
09.55 «О самом главном» Ток-шоу
10.30, 21.55 «Дневник Олимпиады»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+»
13.00 «Особый случай» «12+»
15.00 Т

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Суббота, 22 февраля



05.45 06.10 X/ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ»
06.00 10.00, 12.00, 20.00 Новости
07.35 «Играй, гармонь любимая!»
08.20 «София Прекрасная»
08.45 «Смешарики»
09.00 «Умницы и умники» «12+»
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» «12+»
10.55 «Любовь Успенская.
«Я знаю тайну одиночества»
12.15 «Идеальный ремонт»
13.10 «Фильм»
15.10 «Сочи-2014»
15.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжи. Женщины. Масс-старт. 30 км
17.05 X/ф «СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА» К юбилею актёра. «Олег Янковский.
«Я, на свою беду, бессмертен»
20.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Коньки. Командная гонка преследования
21.30 «Олимпийские вершины. Фигурное катание»
22.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Показательные выступления. Бобслей. Четвёрки
02.00 «Сочи-2014. Итоги дня»
02.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи
04.30 «В наше время» «12+»

РОССИЯ 1

05.00 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК»
06.35 «Сельское утро»
07.05 Диалоги о животных
08.00 11.00, 22.00 Вести
08.10 11.10 «Вести. Регион-Тюмень»
08.20 «Военная программа»
08.50 «Планета собак»
09.20 Субботник
10.05 «Прямая линия»
10.30 «Законный интерес»
10.45 «Родина»
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55, 02.40 «Дневник Олимпиады»
12.25 X/ф «ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ»
14.25 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд. Параллельный слалом. Финал
17.05 Шоу «Десять миллионов»
18.10 Субботний вечер
20.05 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Эстафета. Мужчины
22.45 X/ф «ЖИЗНЬ РАССУДИТ» «12+»
03.15 X/ф «ПРИВЕТ С ФРОНТА»

НТВ

05.40 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ЛЕНИНА»
07.25 «Смотр»
08.00 10.00, 13.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Золотой ключ»
08.45 «Их нравы»
09.25 «Готовим с Алексеем Зиминим»
10.20 «Главная дорога» «16+»
10.55 «Кулинарный поединок»
12.00 «Квартирный вопрос»
13.25 «Своя игра»
14.10, 19.50 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+»
19.00 «Центральное телевидение»
00.45 X/ф «РЕПОРТАЖ СУДЬБЫ» «16+»
02.40 «Авиаторы» «12+»
03.15 Т/с «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ» «16+»
05.15 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроныус» на русском языке
10.00 «Библейский сюжет»
10.35 X/ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ»
12.10 Д/ф «Пароль – Валентина Сперантова».
12.50 Большая семья. Микаэлу Таривердиеву посвящается...
13.45 Пряничный домик
14.10 М/ф
14.50 Д/ф «Карнавал животных»
15.25 Красуйся, град Петров!
15.50 Д/ф «Песнь баака»
16.45 «Романтика романса». Тайна танго
17.40 Д/ф «Николай Ерёмченко-мл.»
18.20 X/ф «Эскадрон гусар летучих»
21.00 Диана Арбенина и «Ночные снайперы»
22.30 «Белая студия»
23.10 X/ф «Бунтовщик без причины»
01.05 «От Баха до Beatles»
01.55 «Легенды мирового кино»
02.25 «Обыкновенный концерт» с Эдуардом Эфириным
02.50 Д/ф «Вальтер»

Т+В

06.00 Музыкальный канал
06.30 «День»
07.30 «Точнее»
08.00 М/ф
08.30 Энциклопедия «Мой город» «6+»
09.00 «Будьте здоровы»
09.30 Волейбольное обозрение «Тай-брейк» «6+»
10.00 «Желудочно-кишечный тракт». Народная медицина «16+»
11.00 Д/ф «Осторожно, Нагиев!»
12.00, 18.00 «ТСН» Прямой эфир
12.15 Репортёр «Рокот мотора» «16+»
12.30 Т/с «ПРИЗРАК ЭЛЕНА» «16+»
16.30 «Юмор Ютуб» «16+»
17.00 «Двое на кухне» «6+»
17.30 «Юмор Ютуб» «16+»
18.15 «Яна сулыш» «12+»
18.45 «Себер йолдызлары» «12+»
19.00 «Объективно» «16+»
19.30 «Односельчане» «12+»
19.45 «Тюменский характер. Гиревой спорт» «16+»
20.00 Д/ф «Осторожно, Нагиев!»
21.00 Мини-футбол. Чемпионат России. МФК «Тюмень» – «Газпром-Югра» (Югорск) «6+»
23.00 «Город кино» «16+»
23.05 X/ф «РЭМБО IV» «16+»
00.45 «Watch & Dance» (Смотри и танцуй) «16+»

Воскресенье, 23 февраля



05.35 06.10 X/ф «ГОРЯЧИЙ СНЕГ»
06.00 10.00, 12.00, 20.00 Новости
07.40 «Армейский магазин»
08.15 «София Прекрасная»
08.40 «Смешарики»
08.55 «Здоровье» «16+»
10.10 X/ф «ОФИЦЕРЫ»
12.15 «Женский журнал»
12.25 «Фазенда»
12.50 «С песней к Победе!»
14.55 X/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
16.30 X/ф «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»
18.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Финал
20.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Итоги
22.00 Церемония закрытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи
00.30 «Золотые моменты Олимпиады»
01.35 X/ф «ГАМБИТ» «16+»
03.15 «Вся правда о диетах» «12+»
04.10 «В наше время» «12+»

РОССИЯ 1

05.15 X/ф «ЧИСТОЕ НЕБО»
07.20 Сам себе режиссёр
08.10 «Смехопанорама»
08.40 Утренняя почта
09.15 «Сто к одному»
10.20 «Вести. Регион-Тюмень»
10.40 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжные гонки. Масс-старт. 50 км. Мужчины
16.00, 00.30 Вести
16.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Бобслей. Четвёрки
17.50 Праздничный концерт ко Дню защитника Отечества
19.55 X/ф «ПРИКАЗАНО ЖЕНИТЬ»
22.00 Церемония закрытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи.
02.05 X/ф «Мой нежно любимый детектив»
03.50 «Планета собак»

НТВ

06.05 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ЛЕНИНА»
08.00 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото Плюс»
08.45 «Их нравы»
09.25 «Едим дома!»
10.20 «Первая передача» «16+»
10.55 «Чудо техники» «12+»
11.25 «Поедем, поедим!»
12.00 «Дачный ответ»
13.25 «Своя игра»
14.10, 19.50 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+»
00.35 X/ф «ВОПРОС ЧЕСТИ» «16+»
02.25 «Авиаторы» «12+»
03.00 Т/с «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ» «16+»
05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто»

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроныус» на русском языке
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 X/ф «СУВОРОВ»
12.20 «Легенды мирового кино»
12.45 Россия, любовь моя!
13.15 М/ф
14.55 Д/с «Из жизни животных»
15.45 «Пешком...»
Москва мемориальная «Служить России»
16.15 Концерт ансамбля песни и пляски Российской Армии им. А.В.Александрова
17.15 Искатели. «Битва панфиловцев»
18.05 М/ф «Сказка сказок»
18.35 Юрию Визбору посвящается... Концерт «Всем нашим встречам...»
19.50 X/ф «ВАЛЕНТИНО»
21.30 По следам тайны.
«Новые Воспоминания о будущем»
22.20 X/ф «ПИКОВАЯ ДАМА»
01.25 М/ф «Бедная Лиза». «Скамейка»
01.55 Искатели. «Битва панфиловцев»
02.40 «Мировые сокровища культуры»
«Сус. Крепость династии Атлабидов»

Т+В

06.00 «Себер йолдызлары»
06.30 «Сельская среда»
06.45 «Сделано в Сибири»
07.00, 12.00 «Односельчане»
07.15 «Тюменский характер. Гиревой спорт» «16+»
07.30 «Объективно» «16+»
08.00 «Яна сулыш» «12+»
08.30 М/ф
09.30, 17.00 «Юмор Ютуб»
10.00, 16.30 «Евромакс: окно в Европу»
10.30 Тюменский характер. «Хирург Ушаков» «16+»
10.45 Тюменский характер. «Конструктор Карпов» «16+»
11.00 Д/ф «Николай Расторгуев. Давай за жизнь!» «16+»
12.30 Энциклопедия. «Мой город» «6+»
13.00 Т/с «ЗЕРКАЛО. ЗЕРКАЛО» «12+»
13.30 Тюменский характер. «Офицер старой гвардии» «16+»
13.45 Тюменский характер. «Пик Гайнуллина» «16+»
14.00 X/ф «ИГРЫ В СОЛДАТИКИ» «16+»
15.45, 21.30 «Тюменское время 3.0»
16.00 Тюменский характер. «В поисках Ольховского» «16+»
16.15 Тюменский характер. «Спасатель Ступник» «16+»
17.30 «Тюменская арена» «6+»
18.00 «Накануне» «16+»
18.30 «Хэштег» «16+»
19.00 «Частности» «16+»
19.15 «Деньги за неделю» «16+»
19.30 «Задело» «16+»
20.00 «Жил такой парень» «16+»
21.00 Репортёр «Рижский ОМОН. Освоение Сибири» «16+»
21.15 Тюменский характер. «Сибирский десант» «16+»
21.50 X/ф «УИМБЛДОН» «16+»
23.30 X/ф «НЕПУТЕВАЯ НЕВЕСТКА»

Увлечения для сильных и умных

МЫ – МОЛОДЫЕ

Десятиклассники шорховской школы Дмитрий Мухин и Анатолий Пилипчук из тех, кто времени попусту не теряет. Ребята хорошо учатся, занимаются различными видами спорта, ведут здоровый образ жизни.

ДИМА приобщился к шахматам ещё во втором классе, увлёк его этим занимательным делом педагог Ш.А.Аминев.

– Мне сразу понравилось, я стал посещать шахматный кружок, с каждым годом добываясь всё более лучших результатов.

Сейчас Дмитрий имеет второй разряд по шахматам.

– Самое важное – предугадать действия соперника, – считает он.

Для этого юноша штудирует методическую литературу, прекрасно знает теорию и умеет применять её на практике. Дмитрий активно занимается и другими видами спорта, предпочитая футбол.

– Почему именно футбол? Это любимая всеми мальчишками игра. Важны здесь быстрота, реакция, точность удара. Сначала я участвовал в дворовых футбольных баталиях,



я, затем стал ходить на тренировки, защищать честь школьной команды.

Его одноклассник Анатолий активную жизненную позицию друга, а заодно и соперника в шахматах, поддерживает.

– Шахматы действительно увлекают, важно знать партии, иметь свою стратегию, – объясняет Анатолий. – Я рад, что у меня есть возможность заниматься этим «умным» видом спорта.

Слова Анатолия подтверждают многочисленные награды

и достижения. На областных спартакиадах школьников в Ишиме, Тюмени и Заводоуковске он стал победителем. Нынче в личном первенстве по области Анатолий вновь стал лидером.

– Мне интересно соревноваться с новыми соперниками, из каждой игры я выношу для себя урок, делаю выводы.

Как и товарищ, Анатолий и активным спортом занимается. Из всех видов предпочитает баскетбол и лыжи.

Е.РОМИНА
Фото М. Чагиной

Как посеешь, так и взойдёт

МОЯ УСАДЬБА

Залог хорошего результата в каждом садовом-огородном сезоне – это правильный посев семян как овощной, ягодной, так и цветочной культуры.

МНОГИЕ растения имеют мелкие семена, которые трудно распределить по бороздке. Чтобы облегчить операцию, семенной материал моркови, пастернака, петрушки, салата, различных трав смешивают с сухим песком.

Посев проводят обязательно во влажную почву, а если влаги недостаточно, то грядки предварительно проливают водой. Мелкие семена заделывают в почву на глубину 1–2 см, более крупные – на 2–3 см. Причём на лёгких почвах – глубже, а на тяжёлых – мельче. Для лучшего притока влаги к семенам после их заделки следует слегка уплотнить почву.

Холодостойкие культуры (салат, шпинат, редис, морковь, петрушка, пастернак, лук) высевают при первой обработке почвы.

На более плодородных участках расстояние между рядами на грядках выдерживают в 15 см, на менее плодородных – до 20 см.

В нашей зоне рискованного земледелия выращивание рас-

сады является необходимым приёмом, который позволяет сократить сроки вегетации растений. Для посева семян на рассаду лучше приобрести специальный готовый грунт. Заготовленный же с собственного участка нужно предварительно тщательно просеять, а для уничтожения спор грибов и бактерий – прокалить либо пропарить. Но эту процедуру надо проводить примерно за месяц до посева, чтобы почвенная микрофлора успела восстановиться.

Грунт в ёмкости укладывают так, чтобы до верхнего края он не доходил на 1–2 см. Температура для проращивания семян поддерживается в пределах 22–24°C. Увлажнять посевы нужно аккуратно из лейки или пульверизатора. Рассеивающийся полив поможет избежать такой неприятности, как полегание слабых росточков под тяжестью капель воды.

Не забывайте ещё одно простое правило: семена гибридов не надо обеззараживать, замачивать и проращивать. Каждый цветовод знает, как

КСТАТИ
Спорный вопрос – выращивание рассады из гранулированных семян. Их легко сеять, но трудно вырастить. При пересыхании грунта гранула затвердевает, и готовое проклюнувшееся семечко погибает. Поэтому до появления всходов необходимо тщательно контролировать влажность грунта.

А.МОЛОКОВА

выписывайте газету

ЗАРЯ

БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ ПРИСЕТЬСЯ!

Семейный кредит **Весомые подарки по невесомой цене!**



ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК
Время - деньги!

50 000
за
2 000
рублей в месяц*

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

Адрес: с.Исетское,
ул.Первомайская, 40,
ТЦ «Светлана»

*Платеж в месяц 1989,21 руб. по виду «Семейный кредит» тарифа «Выгодный», на срок 34 мес., сумма 50 000 руб., ставка 22% в год. Вид «Семейный кредит» тарифа «Выгодный»: срок 12-60 мес., сумма: 25-500 т.р. Ставка 22% год. Возможно присоединение к Программе страхования. Безнал. перечисление со счета 4,9%, мин. 250 руб. Мин. сумма частичного досрочного гашения - 100% месячного платежа, но не менее 5 000 руб. Требования: 21-75 лет с учетом срока кредита, положительная кредитная история в ОАО КБ «Восточный», паспорт гражданина РФ, клиентам до 26 лет документ о занятости/доходе. Банк вправе потребовать доп. документы, отказать в выдаче кредита без указания причин. ОАО КБ «Восточный». Условия действуют с 10.02.2014.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР
солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.
Возраст: 19-40 лет.
Образование: не ниже основного общего. Физически развитый.
Денежное довольствие: от 20 до 60 тыс. рублей.

Социальные гарантии:

- выплата подъемного пособия при переезде к новому месту службы, а также предоставляется контейнер (20 тонн) для перевозки личного имущества;
- ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания;
- при добросовестном выполнении служебных обязанностей ежемесячно выплачивается премия в размере 25% к окладу денежного содержания;
- бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно (а также дополнительный отпуск ветеранам боевых действий в размере 15 суток);
- предоставляется служебное жильё либо компенсация за найм по месту прохождения службы;
- получение жилья в собственность после 6 лет службы;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной выслуги);
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения по рецептам врачей в военно-медицинских учреждениях;
- обеспечение продуктами питания в особых условиях службы;
- страхование жизни;
- получение образования следующего уровня - бесплатно;
- изготовление и ремонт зубных протезов - бесплатно.

Адрес пункта отбора: 625003, г.Тюмень, ул. Республики, 2.
Тел.: 8 (3452) 45-00-09, моб. 8 909 184 91 63.
Тел. (факс): 8 (3452) 45-00-10
E-mail: povsk-tyumen@mail.ru

ООО «Промтормет»
принимает и покупает
отходы лома
чёрных металлов и цветного лома.
Расчёт сразу. Самовывоз.
Вывозим от 3 тонн.
График работы - с 8⁰⁰ до 18⁰⁰ час.
Выходной - воскресенье.
Адрес: с.Исетское, ул.Строителей, 41.
Тел.: 8 912 577 91 50, 8 932 053 33 79

Лицензия № 034 от 12.12.2012 г.



ЯРМАРКА-ПРОДАЖА 18 ФЕВРАЛЯ
Молодёжный центр,
с.Исетское, ул.Строителей, 9 б
МЕХОВОЙ САЛОН «ПАНТЕРА»
ПРЕДСТАВЛЯЕТ:
новую коллекцию эксклюзивных шуб,
дублёнок, кожи женских
и мужских моделей,
производство Греция, Турция.
Обмен старых шуб на новые,
скидки,
кредиты от 3 мес. до 3 лет.
Без первоначального взноса.
А самое главное:
при покупке норковой шубы
- дублёнка в подарок!

ТЕПЛИЦЫ.
ДОСТАВКА. СБОРКА.
ПФ «Урожай».
Гарантия качества
г.Ялуторовск,
тел.: 8 (34535) 50-9-50,
8 922 263 88 14

ТЕПЛИЦЫ
от производителя
Рассрочка,
банковский кредит,
доставка, установка
г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141.
т. 8(34535) 5-04-05, 8-98-29-19-29-19, www.zamki.fo.ru

Тюменское управление магистральных нефтепроводов ОАО «Сибнефтепровод»

доводит до сведения, что в районе вашего проживания проходят магистральные нефтепроводы. Места прохождения, а также пересечения МН с автодорогами и ж/дорогами обозначены знаками. Проходящий нефтепровод находится под давлением.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов и их объектов ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

возводить какие-либо постройки и сооружения, кроме сооружений, согласованных с УМН; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и разные трубопроводы без согласования с УМН; производить всякого рода горные, карьерные, строительно-монтажные и взрывные работы; располагать полевые станы, загоны для скота, коновязи; складировать корма и удобрения, скирдовать сено и солому; устраивать стоянки машин; устраивать стрельбища; разводить костры; выделять участки под сады; сооружать проезды, переезды и др.; производить земляные работы на глубину более 0,3 м и планировку грунта землеройными машинами; в любых случаях - размещение производственных, общественных и жилых зданий (включая домики садоводческих кооперативов) и складов сгораемых материалов.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов посторонним лицам запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушить их нормальную эксплуатацию, в частности, производить засыпку и поломку замерных и сигнальных знаков, открывать двери и люки необслуживаемых усилительных пунктов, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств.

Информацию по вышеуказанным пунктам предоставлять по телефонам:
8 (3452) 32-22-87, 21-09-22, 49-87-96,
49-89-18 или обращаться по адресам:
г Тюмень, ул. Геологоразведчиков, дом 2 а,
г Тюмень, ул.Республики, дом 204.

Магазин
«Нижнее бельё и колготки из Италии»
переехал
по адресу: с.Исетское,
ул.Первомайская, 44,
2-й этаж,
магазин «Надежда»

ПРОДАЁМ
ПИЛОМАТЕРИАЛ.
Цена 5700 руб.
Возможна доставка.
с.Боровлянка.
Тел.: 8 919 591 56 52

Остановка запоя.
Кодирование.
Врач высшей категории
В.И.Кузнецов.
Тел.: 8 919 580 29 04
Лиц. № ЛО-45-01-000153 от 26.01.2009 г.

МИР ТЕХНИКИ
22 февраля в 10⁰⁰ час.
будет проводиться
демонстрационная выставка
фирм STIHL, Resanta,
Интерскол и т.д.
Приглашаем жителей и гостей
Исетского района!
Адрес:
с.Исетское, ул.Шадринская, 17
Тел.: 8 919 939 65 18,
сервисный центр,
тел.: 8 919 939 65 13

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Акция на бесшовные полотна.
Тел.: 8 952 677 99 66

Реклама - самая интересная и самая трудная форма современной литературы.
Олдос Леонард Хаксли

23% СКИДКА
ОКНА

ДЕЙСТВУЮЩИЕ АКЦИИ:
РАССРОЧКА БЕЗ %
и первоначального взноса!
Скидка на горизонтальные жалюзи - 30%!
Монтаж в подарок!!!

Супер Акция!
Только до 28.02.2014г.
При заказе ОКНА с монтажом 500 руб. в ПОДАРОК!!!

• ПЕРЕГОРОДКИ СТАЦИОНАРНЫЕ, МОБИЛЬНЫЕ
• ЖАЛЮЗИ
• РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
• ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ
• РОЛЬСТАВНИ

с.Исетское, ул.Первомайская, 44, (м-н «Надежда», 2эт.) т/ф: 22-4-50

Два Парада: год 1941 – год 1945

Уважаемые земляки!

Тюменский издательский дом продолжает работу над этим проектом. Напомню: к 70-летию Победы мы планируем издать альбом, в котором расскажем обо всех участниках исторических парадов в Москве на Красной площади в 1941 и 1945 годах.

После моего первого обращения к вам с вашей помощью удалось установить дополнительно к ранее известным фамилии, имена и отчества, а также место жительства 22 участников парадов.

Спасибо огромное!

Сегодня публикуется список участников парадов по состоянию на 1 февраля 2014 года. В нём много фамилий без имени и отчества, без указания места жительства.

Прошу вас, внимательно прочитайте список, покажите его своим соседям, знакомым. Память о наших земляках, удостоенных высокой чести быть участниками исторических парадов в Москве на Красной площади, должна быть увековечена для потомков.

Возможно, вы знаете тех солдат и офицеров, которые участвовали в парадах в г.Куйбышеве (1941 г.) и в Берлине (1945 г.).

Пишите нам, звоните. Мы будем признательны и благодарны вам за каждую весточку.

Тел. 8-904-493-73-05, 8-3452-75-75-77, электронная почта: reklama.9@mail.ru

С уважением, автор проекта Иван КНАПИК

Список участников парадов

- | | |
|---|--|
| <p>Участники парада на Красной площади 7 ноября 1941 г.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Воробьев Михаил Алексеевич, г. Ялуторовск. 2. Савушкин Анатолий Иванович, г. Ялуторовск. 3. Агафонов Валентин Леонидович, г. Ялуторовск. 4. Мартышин Яков, г. Ялуторовск. 5. Бабушкина, г. Ялуторовск. 6. Неживых Василий Степанович, д. Рагозино Ишимского района. 7. Питьков Павел Сидорович, г. Заводоуковск. <p>Участники Парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 г.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Абрамов Иван Яковлевич (08.12.1924 – 2006), с. Шорохово Исетского района. 2. Антипкин Дмитрий Николаевич (1921 – 1999), д. Краснополяка (ныне не существует) Аромашевского района. 3. Белов Яков Ефимович. 4. Битов Геннадий Гл. 5. Васильков Сергей Васильевич, 1924 г.р., проживал в Тобольском районе, д. Соляная (п. Сибиряк). 6. Володин Семён Фёдорович, д. Вагино Армизонского района. 7. Воронов Анатолий Михайлович. 8. Вьюшков Валентин. 9. Герасимов Николай Сергеевич, проживал в Тюмени. 10. Горин Александр. 11. Гурченко Иван Петрович, проживал в Тюмени. 12. Давыдов Василий Иннокентьевич. 13. Емельянов Павел Петрович, проживал в д. Масали Упоровского района. 14. Желнин Владимир. 15. Зайцев Владимир. 16. Зверев Григорий Фёдорович. 17. Казаков Константин Иванович. 18. Кауров Василий Фадеевич, проживает в Тюмени. 19. Кивелев Василий. 20. Княжев Виктор Иванович. 21. Колмаков Дмитрий Алексеевич, проживал в Тюмени. 22. Коптилов Степан Васильевич, с. Коптилово Казанского района. 23. Кукушкин Григорий Григорьевич, г. Тюмень, ул. Мельникайте, 127а, 444. 24. Левчинский. | <ol style="list-style-type: none"> 25. Липухин Василий Ефимович, проживает в с. Упорово. 26. Лумпов Михаил Григорьевич, г. Заводоуковск. 27. Манн Борис Григорьевич. 28. Марьянов Алексей Станиславович, проживал в Тюмени. 29. Маслак Павел Петрович, г. Ишим. 30. Митрофанов Василий Иванович, Исетский район. 31. Муратов. 32. Муслимов Пархат Галиулович. 33. Неумоев Яков Николаевич, проживал в с. Уват, затем в г. Тюмени. 34. Никифоров Сергей Михайлович, г. Тюмень. 35. Никифоров. 36. Никишин Михаил Андреевич, проживает в Тюмени. 37. Одинцов (Одинцев) Михаил Степанович, Вагайский район. 38. Пантюхин Сергей. 39. Пиков Геннадий Георгиевич. 40. Плотников Андрей Платонович (1914 г.р.), проживал в д. Старая Шадрина Упоровского района. 41. Робканов Иван Николаевич, 1919 г.р., д. Одино Голышмановского района. 42. Рогожин Алексей Арсентьевич. 43. Сидельников. 44. Соловьёв Сергей Александрович, г. Тюмень. 45. Соловьёв Сергей Фёдорович. 46. Сорокин Николай Васильевич. 47. Суханов Аким. 48. Сысоев Александр Сергеевич, проживал в д. Рассвет Исетского района. 49. Тараканов Григорий Поликарпович, уроженец села Колесниково Заводоуковского района. 50. Тимканов Туктасын Речалович. 51. Труфанов Михаил Иванович, 1922 (23) г.р., проживал в д. Некрасово Юргинского района. 52. Унжаков Алексей Филиппович, с. Ильинское Казанского района. 53. Чуклеев Максим Федорович, с. Ильинское Казанского района. 54. Шамсутдинов Айнетдин Хайретдинович, Вагайский район. 55. Шелковников Н. 56. Шишкин Дмитрий Михайлович. 57. Эчкалов Николай Иванович. |
|---|--|

Независимый оценщик

Тел.: 8 904 492 06 66

Свидет-во № 3646 от 26.08.2012 г.

5-4



19 февраля с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ час.
в магазине «Золотое руно»,
напротив универмага

**состоится большая распродажа
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!!!
Суперцены!
г. Москва**

Куртки, обувь, толстовки, свитера, халаты, трико,
кофты, джинсы, трикотаж, текстиль,
детская и подростковая одежда,
многое-многое другое по самым низким ценам!!!
Носки, полотенца – от 15 руб.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВАЛЕНТИНУ МАНУИЛОВНУ БУРМАТОВУ с юбилеем!

Минуты быстро так бегут,
Часы тихонечко стучат,
Они как будто бы поют:
Тебе сегодня – 55!
Пусть сердце бьётся в такт часам,
Незгоды стороной обходят,
И пусть к тебе на парусах
Вторая молодость приходит!
С уважением, Нина Бурматова

АЛЕКСАНДРА ФЕДОТОВИЧА ГУСЕВА

с 60-летним юбилеем!

Хоть сегодня Вам и 60,
Но есть и силы, и умение,
И потому без сожаленья
Вам можно посмотреть назад!
Мы рады искренне, от всей души,
Что Вы по-прежнему добры и хороши!
Всем коллективом поздравляем,
Здоровья, счастья Вам желаем!
И у нас сомнений нет,
Что с Вами вместе прошагаем
Ещё немало добрых лет!
Коллектив гаража Исетского РайПО

Уважаемого

АЛЕКСАНДРА ФЕДОТОВИЧА ГУСЕВА с юбилеем!

60 – немало, 60 – немного,
В 60 открыта к мудрости дорога!
Не беда, что мелькают года
И волосы от времени седеют,
Была бы молодой душа,
А души молодые не стареют!
Так пускай же и в эти годы,
Пока есть ещё «порох» и прыть,
В Вас горит огонёк задора,
Продолжающий людям светить!
Коллектив Солобеевского РТП

РАЗНОЕ

**Сниму в аренду торговое помеще-
ние.** Тел.: 8 909 177 35 62 10-8

**Сдаётся торговое помещение в
с.Исетское.** Тел.: 21-6-29, 8 922 001 42 13 5-3

Сдаётся торговая площадь.
Тел.: 8 919 951 35 95 10-4

Сдаётся дом в с.Исетское.
Тел.: 8 952 349 63 32 3-1

РАБОТА

Работа с косметикой AVON, з/плата
от 1 тыс. руб. в неделю.
Тел.: 8 982 926 00 78 5-4

**ООО «Теренкуль» требуются води-
тель, пиломрамщики, строители.**
Тел.: 8 922 260 60 54 3-3

Требуется работник (мужчина).
Тел.: 8 922 269 98 89 3-2

Требуется водитель категорий В, С.
Тел.: 22-5-91, 8 922 484 98 97 2-1

**Требуется медицинская сестра ди-
етическая. Квалификация: меди-
цинская сестра. Специальность:
диетология. Обращаться в адми-
нистрацию АСУСОН ТО «Исетский
дом-интернат для престарелых и
инвалидов».** Тел.: 8 (34537) 25-2-80

**Требуется рабочие в цех по про-
изводству полимерпесчаных изде-
лий. График работы скользящий.
Оплата труда сдельная.**
Тел.: 8 904 496 07 67 2-1

ПОКУПАЕМ

АНТИКВАРИАТ. Тел.: 8 922 005 27 73 27-11

ИНОМАРКУ в любом состоянии.
Тел.: 8 912 837 98 05 35-7

**Дорого! АВАРИЙНЫЙ АВТОМО-
БИЛЬ.** Тел.: 8 963 005 06 87 20-4

**АВТОМОБИЛИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО,
ИНОСТРАННОГО ПРОИЗВОДСТВА,
ВНЕДОРОЖНИКИ в любом состоя-
нии.** Тел.: 8 919 595 38 99 5-2

АВАРИЙНУЮ ИНОМАРКУ.
Тел.: 8 912 835 02 96 25-3

**ПШЕНИЦУ, 3, 4 класс. Самовывоз с
хозяйства.** Тел.: 8 982 942 98 51,
8 909 186 08 78 3-3

**ЗДАНИЕ ИЛИ ПОМЕЩЕНИЕ в Исет-
ском районе S от 500 м².**
Тел.: 8 922 009 07 63

Сердечно участника
Великой Отечественной войны
**ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА
ГАРМАНОВА с юбилеем!**
Желаем крепкого здоровья, благополучия,
счастья, любви, уважения близким!
Райсовет ветеранов

С 75-летним юбилеем папу, дедушку АНАТОЛИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА МОРОЗОВА!

Мудрые от сердца наставления
В юбилейный, славный день рождения!
Радости желаем и добра,
Чтобы жизнь нескучная была,
Чтобы хворь не мучила тебя,
Не болела бы за нас душа,
Был в отличном добром настроении,
Как сегодня, в славный день рождения!
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне,
Желаем самого простого –
Прожить подольше на земле!
Дети, внуки, снохи

Дорогого сына НИКОЛАЯ ВЛАДИМИРОВИЧА СЕЛИВАНОВА с юбилеем!

Сегодня праздник всей семьи –
твоей юбилей!
И мы желаем тебе, милый, не болей!
Пусть будет жизнь твоя,
как в сказке, хороша,
И пусть от радости поёт твоя душа!
Чтобы удача вечно рядом шла,
И птица счастья дар свой принесла!
И чтоб на всё тебе хватало сил,
Чтоб Бог твои дела благословил!
Мама, папа

**Новое кафе по адресу: с.Исетское,
ул.Ленина, 40, предлагает своим
гостям романтическую обстанов-
ку с караоке. Ежедневно готовим
бизнес-ланчи, цена – 150 руб. ком-
плект на доставку, а также различ-
ные пироги, салаты, роллы, пиццу,
хачапури, домашние пельмени.
Восточная кухня, детская комната
и детское меню. Проведите вечер
14 февраля в лепестках роз.**
Тел.: 8 982 924 34 07 2-2

**14 февраля
с 9⁰⁰ до 17⁰⁰ час.
в ДК с.Шорохово
проводится
выставка-продажа
обуви из натуральной кожи,
производство г.Ульяновска,
Белоруссии и других фабрик России.
Постельное бельё,
производство г.Иваново**

**В ООО «Агро-ЛЕС»
(г. Тюмень)
требуются бригады
для заготовки леса и сборки
срубов на территории
Новоатъяловского
лесничества
Ялуторовского района.
Оплата договорная.
Опыт работы,
отсутствие вредных привычек.
Тел.: 8 (3452) 30-44-74,
Людмила Валерьяновна 4-2**

МОЛОДНЯК КРС на доразращивание.
Тел.: 8 919 922 68 89 14-10

МЯСО, дорого. Тел.: 8 909 175 58 58,
8 919 566 25 23 11-6

МЯСО (говядина).
Тел.: 24-3-11, 8 950 490 33 08 12-4

САЛО свежее со шкурой.
Тел.: 8 952 349 37 39 2-1

КРС. Тел.: 8 919 944 94 74 13-9

КРС. Тел.: 8 982 924 99 28,
8 961 211 60 45 27-6

НЕДВИЖИМОСТЬ.
Тел.: 8 909 177 35 62 10-8

**ДОРОГО: ИКОНЫ, КАРТИНЫ, НА-
ГРУДНЫЕ ЗНАКИ, СТОЛОВОЕ СЕРЕ-
БРО И ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ СТАРИ-
НЫ.** Тел.: 919 345 74 07 10-6

ПРОДАЁМ

КВАРТИРУ 1-комнатную в центре с.Исетское. Тел.: 8 905 823 88 59 13-9

КВАРТИРУ 2-комнатную в центре с.Исетское. Тел.: 8 922 042 99 11 2-1

КВАРТИРУ 3-комнатную в с.Исетское. Тел.: 8 912 994 94 47 6-4

ДОМ в с.Исетское, ул.Луговая, 54. Тел.: 8 929 261 27 24 4-1

ДОМ в с.Исетское, 9х7 м, земельный участок 18 соток. Тел.: 8 982 904 44 35 5-5

ДОМ в с.Исетское с земельным участком. Тел.: 8 905 823 88 59 13-9

ДОМ в с.Исетское. Тел.: 8 952 349 63 32 5-2

ДОМ благоустроенный в с.Исетское. Тел.: 8 912 393 11 73, 8 912 388 54 26 4-3

ДОМ жилой в с.Рассвет, 6,5х7,5 м. Тел.: 8 913 727 75 76, 8 383 338 53 36 4-4

ДОМ в с.Бархатово, капитальный, рядом участок под строительство. Тел.: 8 904 889 43 53 3-3

ДОМ в с.Солобоево. Тел.: 8 929 269 98 79 6-2

ДОМ в с.Красново. Тел.: 8 908 868 29 02 3-3

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в с.Исетское. Тел.: 8 982 921 62 87 5-5

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в с.Исетское, 25 соток, на берегу озера, жильё, постройки, фундамент. Тел.: 8 952 675 22 72

А/М TOYOTA COROLLA, 2008 г.в., идеальное состояние, один хозяин. Тел.: 8 952 677 99 66 4-2

Срочно! VOLKSWAGEN POLO седан, 2013 г.в., механика, объём 1,6, бензин, комплектация максимальная, пробег 12 тыс. км, цвет тёмно-синий, цена 510 тыс. руб. Тел.: 8 912 386 53 41 2-2

А/М ВАЗ-21101, год выпуска – декабрь 2006, цвет серебристый, состояние отличное, MP3 с DVD, сигнализация с а/з, резина зима-лето, цена 185 тыс. руб. Тел.: 8 908 879 14 42

А/М «ПРИОРА» (седан), год выпуска – декабрь 2007, цена договорная. Тел.: 8 922 470 37 79, 8 950 499 98 39 2-1

А/М «НИВА ШЕВРОЛЕ», 2007 г.в., газ-бензин. Тел.: 8 919 948 65 25 2-2

А/М ВАЗ-21124, 2005 г.в. Тел.: 8 919 942 50 67 3-3

А/М ВАЗ-21150, 2004 г.в. Тел.: 8 922 474 99 05 7-3

А/М ВАЗ-2107, цена 40 тыс. руб. Тел.: 8 908 868 29 02 3-3

А/М УАЗ-452, 1998 г.в., цена 130 тыс. руб., **А/М MAZDA 3**, 2008 г.в., МКПП6, 2 л, 150 л.с., цена 500 тыс. руб. Тел.: 8 908 877 36 94 2-2

А/М ВАЗ «ОКА», 2004 г.в., цвет белый. Тел.: 8 922 004 26 88

А/М «ЛАДА-111730-КАЛИНА», 2011 г.в., газ-бензин. Тел.: 8 932 322 44 75

А/М MAZ-тягач, 1994 г.в., двигатель после ремонта, КПП – КаМАЗ. Тел.: 8 982 938 33 51

ТЕЛЕВИЗОР, СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ, б/у. Тел.: 8 929 269 98 79

СНЕГОХОД «ЯМАХА VK-540E», 2 года, пробег 240 км. Тел.: 8 922 264 58 84 2-1

СНЕГОХОДЫ «ТАЙГА ЛЮКС», 2008 г.в., и «ТАЙГА 500». Тел.: 8 922 042 43 01, 8 922 474 54 84 2-2

МЁД. Доставка. Тел.: 8 912 391 41 38 10-5

УЛЬИ новые, **БАК** ёмкостью 2,5–3 м³, **ТРУБЫ**, диаметр 2,5 см, б/у, **ПЛИТЫ** ПЖК – 1,5–6 м, б/у. Тел.: 8 908 868 29 02 2-1

КРОЛИКОВ, МЯСО. Тел.: 8 912 993 06 02 2-2

КОБЫЛУ. Тел.: 8 922 264 77 99 2-2

ПОРОСЯТ (возраст 2 мес.). Тел.: 24-8-09, 8 950 492 32 17 2-2

ПОРОСЯТ (возраст 2 мес.). Тел.: 8 902 620 56 77 2-1

ПОРОСЯТ. Тел.: 8 952 684 92 72, 26-2-01 3-1

ЗЕРНО. Доставка. Тел.: 8 950 493 18 50 12-6

СЕНО в тюках. Тел.: 27-3-59, 8 908 870 01 92 4-1

ДРОВА сухие, колотые. Тел.: 8 912 390 35 56 10-2

ДРОВА. Тел.: 8 922 004 76 65 10-6

ДРОВА, любой объём. Тел.: 8 912 996 02 56 12-8

ДРОВА колотые, швырок, горбыль дровяной. Тел.: 8 912 380 19 10, 8 904 876 15 88 10-8

ДРОВА, недорого. Тел.: 8 932 324 40 26 12-7

ДРОВА колотые, неколотые. Тел.: 8 904 498 46 98 10-10

ДРОВА колотые берёзовые. Доставка бесплатна. Тел.: 8 919 958 74 59 20-6

ДРОВА берёзовые, колотые. Тел.: 8 919 958 74 07 22-6

ДРОВА швырок (сосна, берёза, осина). Тел.: 8 950 482 35 99 5-3

ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной, необрезной, доставка бесплатно. Тел.: 8 922 485 84 06 18-8

ПИЛОМАТЕРИАЛ. Тел.: 8 912 380 19 10, 8 904 876 15 88 10-8

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФНАСТИЛ от 150 руб. Тел.: 8 952 675 36 42 10-10

СРУБЫ, 3х3 м, 3х4 м, 3х5 м. **ДОСКУ** (обрезную, необрезную). Доставка. Тел.: 8 950 482 35 99 5-3

ПЕЧЬ в баню, бак-нержавеяка, труба вытяжная. Доставка. Тел.: 8 922 564 98 27 5-1

ТЕПЛИЦЫ. А также **ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ**. Тел.: 8 950 493 18 50 10-5

ПЛИТУ газовую, ТУМБУ под TV, ПРИХОЖУЮ. Тел.: 8 982 902 78 42

КОМПЬЮТЕР. Цена 3 тыс. руб. Тел.: 8 922 044 44 36 2-2

ЩЕНКОВ ЯГДТЕРЬЕРОВ от породистых родителей. Тел.: 8 929 268 88 00 5-2

ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ в г.Ялуторовске, 300 м², цена 2,5 млн руб. Тел.: 8 902 812 37 44, 8 950 495 01 02. Собственник 4-2

УСЛУГИ

ТАКСИ «ПЛЮС» ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ. Цены снижены. Тел.: 8 982 917 43 00, 8 932 480 32 01 12-11

ТАКСИ «ПРИОРА». Низкие цены. Тел.: 8 906 822 84 51 15-10

22-2-12. ТАКСИ «ЛИДЕР». Круглосуточно, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел.: 8 912 921 35 87 20-7

ТАКСИ «ТЕМП». Быстро, удобно, комфортно. Самые низкие цены. Город, межгород. Работаем круглосуточно. Машины оборудованы детскими креслами. Тел.: 8 908 867 01 00, 8 922 006 77 23, 8 912 925 51 17 10-5

21-6-13. ТАКСИ «ДЕСЯТКА». ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. РОСТЕЛЕКОМ – 8 952 687 74 93, МТС – 8 919 925 31 13, БИЛАЙН – 8 963 068 04 87, МЕГАФОН – 8 922 072 15 43 5-4

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, а/м «Газель»-тент. Тел.: 8 919 927 74 68 12-3

ЭВАКУАТОР. Тел.: 8 912 388 54 26 15-11

Исетский АВТОЭВАКУАТОР, КРАММАНИПУЛЯТОР. Тел.: 8 912 991 67 36 13-9

ИЗГОТОВИМ КОВАННЫЕ ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, ОГРАЖДЕНИЯ и т.д. Тел.: 8 950 493 18 50 12-4

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. КОНСТРУКЦИИ ИЗ ГИПСОКАРТОНА. Тел.: 8 950 487 18 18, 8 908 869 30 64 15-2

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности. Тел.: 8 950 489 99 98, 8 905 826 00 43 10-6

ИП ТРЕТЬЯКОВ ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ выполнит **МОНТАЖ НАТЯЖНОГО ПОТОЛКА**. Тел.: 8 922 006 41 40 10-2

УСТАНОВКА АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ. Тел.: 8 912 991 06 66, 8 950 493 54 78 5-1

МОНТАЖ НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ любой сложности. Низкие цены. Большая цветовая гамма. Тел.: 8 919 928 19 66, 8 919 399 53 65 2-2

ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ: ВЫПОЛНЕНИЕ ВСЕХ ВИДОВ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ ПОД КЛЮЧ. Выезд замерщика бесплатно. Тел.: 8 929 269 32 21, 8 (3452) 60-32-21 7-5

ООО «ТЕРЕНКУЛЬ» ПРЕДЛАГАЕТ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ДЕРЕВА: окна, двери, вагонку, доску пола, срубы. Тел.: 8 922 260 60 54 5-4

ООО «ТЕРЕНКУЛЬ» ПРОИЗВЕДЁТ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 8 922 260 60 54 5-3

ВНУТРЕННИЕ, НАРУЖНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. КРОВЛЯ. Тел.: 8 922 006 62 02 5-3

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ. Тел.: 8 982 902 31 81 5-3

БРИГАДА ВЫПОЛНИТ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 8 932 322 44 75 5-3

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ ВСЕХ ВИДОВ. Тел.: 8 922 003 95 02, 8 929 264 30 72 8-7

АЛМАЗНОЕ БУРЕНИЕ КИРПИЧА, БЕТОНА, ЖЕЛЕЗОБЕТОНА диаметром до 152 мм. Тел.: 8 922 003 95 02, 8 929 264 30 72 8-7

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА. Недорого. Тел.: 8 952 348 88 70 12-7

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ, САНТЕХНИКИ. Тел.: 8 950 490 33 08 12-4

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЯ. Тел.: 8 950 493 18 50 12-4

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Тел.: 8 952 677 38 48 7-5

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ. Тел.: 8 932 470 19 06 3-1

Если после праздников в вашей квартире появились жирные, сладкие и грязные пятна – обращайтесь в службу химчистки. Удалим грязь с ковров, паласов, мягкой мебели. Тел.: 8 950 485 44 36 5-1

УСТАНОВКА, ПРОДАЖА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН, ЦИФРОВОЕ ТВ – от 1300 руб., **ТРИКОЛОР ТВ** – от 3500 руб., **ТЕЛЕКАРТА** – от 4000 руб. Монтаж видеонаблюдения. Рассрочка. Кредит. Пенсионерам – скидка! Адрес: с.Исетское, ул.Чкалова, 4/1. Тел.: 8 908 869 49 10, 23-4-44 20-7

ЦИФРОВОЕ СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ «Триколор», «Телекарта» и др. Гарантия, скидки пенсионерам, возможна рассрочка. Тел.: 8 952 687 07 74 10-8

ПРОВЕДЕНИЕ СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ. Поющие диджей и ведущая. Генераторы дыма и мыльных пузырей. Тел.: 8 912 079 31 25, Наталья 2-2

ФОТО-, ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ, ТОРЖЕСТВ. ТАМАДА. Тел.: 8 952 348 88 99 12-9

СВАДЕБНЫЕ И ВЕЧЕРНИЕ ПРИЧЁСКИ, МАКИЯЖ. Возможен выезд на дом. Тел.: 8 929 225 54 05 12-3

РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ КОМПЬЮТЕРОВ. Наличный и безналичный расчёт. Тел.: 8 922 044 44 36 10-9

НАСТРОЙКА, РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ. Тел.: 8 950 497 35 15 5-3

НАСТРОЙКА И РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ. Выезд. Тел.: 8 950 496 66 40 10-8

НАСТРОЙКА КОМПЬЮТЕРОВ. Обучение, выезд по Исетскому району. Тел.: 8 922 072 11 16 10-3

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА. Выезд по району. Тел.: 8 952 676 80 60 25-3

РЕМОНТ: электрика, сантехника, гипсокартон, плитка, обои и т.д. Тел.: 8 919 931 61 80, Володя 2-1

РЕМОНТ ШВЕЙНЫХ МАШИН. Тел.: 8 932 324 01 43

ИЗГОТОВИМ ЛЕСТНИЦЫ ДЕРЕВЯНЫЕ (сосна, ясень). Тел.: 8 919 587 63 93 15-2

ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ ВСТРОЕННЫЕ от «ЭКСКЛЮЗИВ-ДИЗАЙН». Тел.: 8 922 471 18 59 10-6

РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, МИКРОВОЛНОВОК, ТЕЛЕВИЗОРОВ. Выезд по району. Гарантия. Тел.: 8 950 489 99 98 10-3

Парикмахерская «София» предлагает услуги: перманентный макияж (татуаж: брови, губы, веки). Наращивание ногтей, ресниц, покрытие ногтей гель-лаком или лаком. Прокалывание ушей пистолетом, пирсинг. Моментальный заггар, химический пилинг лица. Маникюр, педикюр. Адрес: с.Исетское, ул.Первомайская, 84. Запись по тел.: 8 922 078 18 95 5-2

В с.Исетское в Доме быта РАБОТАЕТ ЮВЕЛИР. Тел.: 8 922 475 03 18 2-2

Коллектив водителей школьных автобусов выражает глубокое соболезнование Ольге Алексеевне Сарафановой по поводу безвременной смерти мужа **Сергея Прокопьевича Сарафанова**

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **Валентина Яковлевича Сидорова**. Районный совет ветеранов

Администрация, совет ветеранов Верхнебешкильского сельского поселения выражают глубокое соболезнование родным и близким ветерана Великой Отечественной войны **Валентина Яковлевича Сидорова** в связи с его кончиной

Администрация Исетского муниципального района выражает глубокое соболезнование Екатерине Васильевне Серкиной в связи со смертью мамы **Юлии Дмитриевны Ломпас**

УЧРЕДИТЕЛЬ: департамент информационной политики Тюменской области 625004, г.Тюмень, ул.Володарского, 45

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «ИИЦ «ЗАРЯ» 626380, Тюменская обл., с.Исетское, ул.Свердлова, 13

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

главный редактор В.И.ГЛЕБОВ – 8 (34537) 2-14-11
 редактор О.В.БЕШЕНЦЕВА – 8 (34537) 2-12-36
 главный бухгалтер – тел./факс – 8 (34537) 2-14-65
 обозреватель сельского хозяйства – 8 (34537) 2-12-27
 обозреватель соцпроблем – 8 (34537) 2-11-87
 обозреватель молодежной политики – 8 (34537) 2-11-87
 отдел продаж (объявлений) – 8 (34537) 2-19-09
 редакция радиоканала «Исетский эфир» – 8 (34537) 2-11-87

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия г.Тюмень Св-во о регистрации ПИ № ФС 17-0488 от 16.08.2006 г.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Заря» Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627010, г.Ялуторовск, ул.Революции, 52

Заказ 235. Объём 3 п. л. ф. А 2 Номер подписан в 12.00 13.02.2014 г. По графику – в 12.00

Подписной индекс 54339 Тираж 4244 Газета выходит по вторникам и пятницам

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель, предлагаемый товар лицензирован и сертифицирован